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G M l l  VACAROIU RAMIME ll\t EXERCIŢIU
Vineri, la Bucureşti, în incinta palatului din 

Dealul Mitropoliei, a avut loc şedinţa comună a 
Camerei Deputaţilor şi Senatului, consacrată dez
baterii şi votării moţiunii de cenzură formulată de 
opoziţie împotriva guvernului condus de domnul 
Nicolae Văcăroiu.

In descinderea şedinţei Parlamentului a luat cu
vântul primul ministru, domnul Nicolae Văcăroiu, 
care a exprimat poziţia guvernului faţă de con
ţinutul moţiunii de cenzură formulate de opoziţie. 
AdmiţîncI faptul că moţiunea este dovada unei 
practici democratice, primul-ministru a exprimat, 
Sn numele executivului, surpriza faţă de „viru
lenţa cu care se încearcă demolarea documentelor 
guvernamentale supuse dezbaterii Parlamentului".

Domnia sa a apreciat că moţiunea conţine „im 
putări fără temei" şi a 'respins acuzele privind di
rijismul birocraţie, voluntarismul centralist care ar 
transpare din program şi din strategia programului 
de reformă. După opinia primului ministru, apre
cierile din moţiune sînt lipsite de o motivaţie rea
lă pentru că guvernul şi-a angajat totala răspun
dere în momentul investirii şale, nemaifiind. ne
cesar să o facă a doua oară.

Primul ministru a mai declarat că „statul nu; 
poate fi un spectator pasiv faţă de viaţa econo
mică a societăţii", ci trebuie să îşi exercite rolul 
cu metode şi mijloace specifice economiei de pia

ţă. Guvernul are soluţii, poate să ofere măsuri 
concrete la problemele crizei actuale, ţinta sa fun
damentala constituind-o accelerarea reformei, asi
gurarea stabilităţii politice, economice ş i . sociale. 
„Nu există pericolul unui regim autoritar" — a 
subliniat primul-ministru. Referindu-se la proble
matica minorităţilor naţionale invocată în moţiu
nea de cenzură, domnul Nicolae Văcăroiu a apre
ciat că „aceasta este o falsă problemă, o abdicare 
de la realitatea şi de la interesele naţionale" din 
partea opoziţiei. In final, primul-ministru a spus: 
„Reforma nu poate fi întoarsă din drum, indife
rent dacă se aprobă sau nu moţiunea de cenzură".

-In continuarea şedinţei, după punctele de vede
re exprimate de lideri ai Grupurilor parlamenta
re, au luat cuvîntul numeroşi deputaţi şi senatori. 
S-au reiterat poziţiile de principiu cunoscute ale 
partidelor reprezentate în cele două camere cu 
privire la problema aflată în discuţie. S-a degajat 
pregnant faptul că toţi vorbitorii au recunoscut 
iniţiativa moţiunii de cenzură ca un procedeu de
mocratic, firesc .Punctele de referinţă esenţiale tn 
ju ru l cărora au gravitat luările de cuvînt s-au gre
fat, pe constatarea crizei profunde în care se află 
societatea şi necesitatea adoptării unor măsuri ur
gente de redresare a stării naţiunii, în plan poli-

(Conthmare în pag. a VXII-a)

G H IU  G iM IiM Ă  
ÎN LUNA APRILIE?

Printr-un fax transmis sindica
telor afiliate la Confederaţia Sin
dicatelor Independente „Frăţia“, 
Biroul operativ al Confederaţiei 
solicită punctul de vedere a r  sin- 

- dicatelor afiliate, referitor la de
clanşarea unei greve generale în 
prima jumătate a lunii aprilie. 
Solicitarea este motivată de fap
tul că: „In conformitate cu ho
tărîrea Conferinţei Naţionale a 
Confederaţiei Sindicatelor Inde
pendente „Frăţia", Confederaţia 
a solicitat guvernului rezolvarea 
următoarelor revendicări: 1. Ra
portul preţuri-salarii, la actuale
le şi viitoarele preţuri, un sala
riu corespunzător; 2. Desfiinţa
rea fondului de referinţă la sa
larii —; salarii neplafonate; 3. 
Garantarea plăţii salariului mi
nim pe economie; 4. Negocierea 
salariului minim pe economie cu 
sindicatele; 5. Moderarea creşte
rii preţurilor; G. Locuri de mun
că pentru şomeri; 7. Protecţie so
cială reală pentru şomeri, tineri 
şi pensionari (creşterea pensii
lo r ); 8. Eradicarea corupţiei din 
sistemul de stat; 9. Eradicarea 
criminalităţii; 10. Buget cores
punzător pentru sănătate, învâ- 
ţămînt şi agricultură. Pentru toa
te acestea, se menţionează in 
fa.N-ul transmis sindicatelor, 
F R A Ţ IA  a avansat soluţii viabi
le, dar guvernul, încă o dată, a 
refuzat dialogul real-constructiv. 
A vînd  în vedere această situaţie, 
Comisia Operativă a Confedera
ţiei Sindicatelor Independente 
F R A Ţ IA  a hotărît convocarea 
Consiliului Naţional al Confede
raţiei în şedinţă extraordinară, 
marţi, 23 martie 1993, ora 10, şi 
crearea Comitetului de grevă la 
n ive l naţional". Se mal face toto
dată tnenţunca că şi SSR a ho- 
tărît convocarea Consiliului Na
ţional extraordinar luni, 22 mar
tie  1993.

Ş i alte organizaţii sindicale ne- 
afilia lc, cum este UCIC, caro cu
prinde; peste 40 de sindicatc, stu
diază posibilităţile legale ale a- 
eestel acţiuni.; •

M. T.

„ACUM ORI NICIODATĂ"
O stăruinţă derivată din nos

talgie, mai mult decît o îmbăr
bătare propriu-zisă „la luptă" ii 
face pe concetăţenii noştri ma
ghiari să proclame din cînd. în 
cind, in chip de stindard sau re
fugiu alină tor, lozinca trecută a- 
ici drept titlu.

Cu un secol în urmă, ea şi-a 
avut rostul şi cel ce i-a dat veş- 
mîntul nepieritor al versului £n 
formula sa revoluţionar-patrioti- 
că „Ridică-te maghiare, acum ori 
niciodată" a ştiut exact ce obsta
col trebuie să răstoarne această, 
să-i spunem, pirghie a conştiin
ţei naţionale acumulîndu-şi pu
terea. Statul maghiar, cu toate 
prerogativele, drepturile şi liber
tăţile sale cetăţeneşti a fost cre
at: un exemplu de ajungere la 
ţintă şi cu ajutorul unei lozinci- 
drapel de luptă.

Am cunoscut, la rîndul nostru, 
forţa uriaşă şi binecuvântarea a- 
cestei formule, păstrată încă în 
versul pe care-1 rostim cu pie
tate „acum ori niciodată croieş- 
te-ţi altă soară", pe deplin con
ştienţi de rostu-i îndeplinit. A- 
semeni altor simboluri ale efor
tului şi sacrificiilor pentru vic
torie, formula ea atare, cu îm- 
bărbătarea-i cuprinsă, a intrat în 
panteonul celor mai înălţătoare 
sentimente ale neamului, odată 
co victoria a fost cucerită. Ne 
mai gîndim să folosim acest în
demn împotriva cuiva? România 
este un stat liber, suveran, sti- 
pîn pe prezentul şi viitorul său. 
întregul fiind liber, nici părţi a- 
le sale nu pot avea altă condi
ţie şi alt destin.

De aceea, ni se pare ana
cronică reluarea, cu un nedisimu
lat accent, cu o neascunsâ in
tenţionalitate, a sintagmei lozin

carde, căreia i se atribuie un alt 
potenţial. In medii maghiare clu
jene, simpla rostire a cuvintelor 
în cauză, la aniversarea- momen
tului istoric ce a adus atîta râu 
românilor — 15 martie —, a pro
vocat scer.e de delir şi isterie. 
In  folosul cui, împotriva cui?

Cuvîntul de ordine „acum ori 
niciodată" a mai fost lansat cu 
îndirjire şi în timpul tragicelor 
evenimente de la Tg. Mureş, 
„îmbărbătînd" combatanţii ma
ghiari, făcîndu-i să lovească mai 
cu sete. Momentul, „şansa", în
să, au trecut (oricum, nu existau 
sorţi de izbnîdă). Ce rămîne, lo
gic, din aserţiunea luată ca un 
adevăr obiectiv, odată ce primul 
ei termen a fost infirmat, îşi do
vedeşte neputinţa? Rămîne, evi
dent, termenul ei disjunctiv, a- 
cel „niciodată" ce ar putea tem
pera avîntul iresponsabil.

Demersurile unor grupări ma
ghiare clujene sau tîrgu-mureşe- 
ne ce se mai lasă călăuzite de 
principiul „care pe care“ e sus
ţinut, subtil ori de-a dreptul şi 
de alte forţe ce militează pen
tru restaurarea statului maghiar

Dan RECREAM.'

(Continuări' fn pag V-aj

Războiul Galeriei de artă continuă
•  O conferinţa de presă subminată 9

Pentru a înţelege ce s-a întîm- 
plat joi la amiază la Galeria de 
artă de pe str. Iuliu Maniu din 
Cluj-Napoca sînt necesare cîteva 
explicaţii preliminare. Aşadar, la 
vernisajul ultimei expoziţii des
chise, in respectiva sală, d-1 To- , 
bă, directorul Fondului Plastic, 
a făcut public faptul că a primit 
din partea Judecătoriei Cluj o cir 
ta ţie prin care era anunţat că 
Parohia romano-catolică, presu
pusa titulară a sălii de expoziţie, 
doreşte eliberarea, prin hotărîre 
judecătorească, a spaţiului închi
riat Fondului Plastic. U.A.P. a 
făcut o încercare de dialog cu 
parohul bisericii, respinsă însă 
de acesta. De acelaşi dispreţ 
m-am lovit şi eu in momentul în 
care am încercat să aflu amă
nunte in legătură cu respectiva 
chestiune. Mai mult, un consilier 
parohial ă afirmat că acţiunea 
in tribunal nu se referă la sala 
de expoziţii, ci la spaţii anexe.

Intre timp, Fondul Plastic s-a 
hotărît să convoace o conferinţă 
de presă joi la amiază. Au fost 
prezenţi redactori ai ziarelor şl 
revistelor clujene, radioului şi 
televiziunii, precum şi corespon
denţi ai presei centrale. Au fost, 
de asemenea, prezenţi mai mulţi 
artişti plastici. Conferinţa de pre
să, a fost anunţată pentru 'jra 
12. Din partea biroului U.A.P. nu 
era insă nimeni în sală, din di
ferite motive. Abia după o jumă
tate de oră, la insistenţele d-lui 
Tobă, rectorul Academiei de ar
te plastice, d-1 Nica, membru al 
biroului U.A.P., a „reuşit" să se 
deplaseze la Galeria de artă. Pc 
bună dreptate, ziariştii erau foar
te nemulţumiţi. Agitaţia a cres
cut pînă la limitele unui scandal 
atunci cînd d-1 Tobă a anunţat 
că a primit semnale încurajatoa
re din partea bisericii romano- 
catolice, în sensul unei înţelegeri 
amiabile în diferendul care o o- 
pune Fondului plastic... Şi că. în 
aceste condiţii, nu s-ar dori con
tinuarea unei acţiuni care să a- , 
ducă prejudicii artiştilor plastici 
în dorinţa lor de a păstra spa
ţiul expoziţional. A  intervenit d-1 
Tibor Erdos, care a încercat sâ

demonstreze că întîlnirea ziariş
tilor este ilegală... fără obiect, a 
dorit să spună în fapt. Ulterior 
s-a presupus câ d-1 ErdSs era 
unul dintre acei plasticieni ma
ghiari care s-au intilnlt cu preo
tul remano-catolic, lor promiţîn- 
du-le acesta o anume rezolvare.

Oricum, conferinţa de presă a 
fost spartă, gazetarii au plecat 
nemulţumiţi şi totul s-a dovedit 
a fi un fiasco lamentabil. De alt
fel, acesta a fost, cu siguranţă, 
scopul (atins) al parohiei, să a- 
mîne totul pină la pronunţarea 
sentinţei judecătoreşti. Foarte bi
ne calculat. S-a mizat, pe de o 
parte, pe acţiunea în bloc a plas- 
ticienilor maghiari, iar pe de al
tă parte* pe lipsa de unitate a

Vaier CHIOREANU 

(Continuare în pag. a V-aj

Semănătoare pe... 
uli{a satului

Este a patra primăvară de li
bertate şi a patra primăvară;de 
speranţe în agricultură, deşi pa
riurile cu aceasta n-au prea fost 
cîştigate, pentru a nu spune ''că 
au fost. pierdute. După cum se 
derulează treburile, nici în acest 
an perspectivele nu sînt mai ro
ze. Nu tu fonduri, nu tu irigaţii, 
nu tu titluri de proprietate, nu...

Totuşi, primele semne promi
ţătoare încep să apară. Zilele 
trecute, de exemplu, pe strada 
principală a comunei Fizeşu 
Gherlei, în faţa unei gospodării 
ţărăneşti, am văzut o semănătoa
re pregătită să iasă pe cîmp. Ia
tă, unii se gîndesc deja la se
mănat. Este un lucru firesc, 
fiindcă ne găsim în. a doua par
te a lunii martie. Nu acelaşi lu
cru am observat în alte sate, un
de mecanizatorii încâ nu au ie
şit din hibernare. Aşa vor fi şl 
producţiile.

SZ. Cs.

COMUNICAT
Primăria municipiului Cluj-Napoca face cunoscut ca la întîlnirea 

programată pentru data de 21 martie 1993, orele 17, în Sala ma
re dc şedinţe, sînt invitate sâ participc asociaţiile de locatari din 
zona centrală, pc lîngă cele din carticrul Zorilor.

C IT IŢ I IN  
Z IA R U L DE M AR ŢI 

ANCHETA:

CE SE INTIMPLĂ CU 
BĂILE SOMEŞENI 

Şl ALE CUI VOR Fl?

Cît va costa pîinea nesubventionată?
Este o întrebare care nelinişteşte pe foarte mul

tă lume, mai ales acea parte a populaţiei care 
trăieşte la limita sărăciei şi are ca aliment dc 
bază .plinea subvenţionată, tot mai bună în ul
timele .săptămîni. De ce e mai bună pîinea? Răs
punsul este simplu: nu pentru că s-ar fi în- 
ttmplat o revoluţiei în tehnologic panificaţiei, ci 
pentru că materia primă —  griul —  este de o 
calitate superioară, fiind grîu de import.

Guvernanţii ne-au asigurat, de curind, că vom 
mal avea grîu de consum de la rezerva de stat 
(este vorba despre 1000 tone de grîu). In rest, 
preţul grîulul achiziţionat de Ia persoane parti
culare a urcat de la 52, 53 de Iei kg, la 70, 75 
şî chîar 90 de lei kg, preţul depăşlndu-1 pe cel 
al pieţei mondiale. Este adevărat ca agriculto
rii noştri obţin un grîu mal deosebit, multe din 
lucrările agricole fiind făcute ca în secolul al

X lX -lea l
Totuşi, care va li preţul pîinli după 1 mai, 

dacă la această dată vor fi sistate subvenţiile? 
De la S.C. „Panegrano" S.A., cel mai mare pro
ducător de piine din judeţ, am aflat că preţul 
unei pîim care acum costă 44 de lei nu va pu
tea fi mai mie de 170— 180 de lei. Cit despre eli
minarea subvenţiilor, domniile lor consideră că 
este aproape sigură, primul produs citat din şi
rul celor subvenţionate fiind, invariabil, pîineo.

Nici la „Napopan" nu este prea optimistă lu
mea. Dl. director estimează că preţul unei fran
zele (de 44 de le i) va fi de peste 100 de lei, 
dacă vor fl menţinute preţurile actuale ale griu
lui („Napopan“  are moară proprie). Există, însă. 
teama că desfacerea va înregistra un rccul care 
ar putea să se repercuteze negativ asupra produc
ţiei. M. SANGEORZAN
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Azi vremea va fi caldă, cu ce
rul temporar noros, izolat va 
ploua. Vîntul va sufla slab la 
moderat clin sectorul vestic. 
Temperaturile minime vor fi cu
prinse între +1 la -f 6 grade, Iar 
cele maxime între 7 şi 13 grade.

In următoarele douâ zile vre
mea va fi frumoasă si se va în
călzi uşor.

Ieri, la ora 12 la Cluj-Napoca 
temperatura era de 11 grade, iar 
presiunea de 733,5 mm Hg, în 
uşoară creştere. Silvia Mureşan, 
meteorolog de serviciu.

A  Teatrul Naţional — ANUL 
VIITOH L A  ACEEAŞI ORA, 
sîmbătă, ora 19 

0  Opera Română — CAVALE
RIA RUSTICANA, duminică, o- 
ra 18,30

•  Academia de muzică prezintă 
sîmbătă, ora 18,30 în sala Studio: 
RECITAL DE M UZICA DE CA
MERA susţinut de Trio Boett- 
cher (Germania). In program: 
Beethoven, Toch, Smetana, Mar
tinii, Dvorak.

O  Filarmonica de stat „Tran
silvania" prezintă luni, ora 20, 
in sala Casei universitarilor: 
RECITAL EXTRAORDINAR DE 
P IA N  (AquPes Delle Vigna-Bel- 
gia). In program: Asto Piazzola, 
F. Chopin, M. Musorgski. Preţul 
biletelor; In avans 100, 90, 80 
lei: tn ziua recitalului: HO, 120, 
100 lei.

[  lueatru /
^  Teatrul de păpuşi „OHO“, 

B-dul; Eroilor nr. 16, etaj I, pre
zintă duminică, ora 11: URSUL 
PAC A U T  DE VULPE şi PUN
GUŢA CU DOI BANI.

Teatrul de păpuşi „PUCK“ : 
duminică 21 martie a.c. ora 10,30
— SOLDĂŢELUL DE PLUMB; 
O RAZA  DE SOARE — secţia 
română; orele 12 — FRUMOASA 
DIN PĂDUREA ADORMITA — 
secţia maghiară.
Luni 22 martie 1993 invitatul 
Teatrului PUCK: THEATRE DE 
LA- POUDRIERE din Elveţia 
prezintă spectacolul EXILS, în 
sala de teatru a Facultăţii de Fi
lologie, la orele 19.
Marţi 23 martie orele 16 va fi 
prezentat în limba franceză spec
tacolul COANA CH1RIŢA de 
Vasile Alecsnndri. spectacol pen
tru adulţi.

•
g  Universitatea liberă prezin

tă luni, ora 17, expunerea „Pro
bleme ecologice în domeniul 
plantelor medicinale". Prezintă 
cu diapozitive prof. univ. dr. 
Ilonorius Popescu. In aceeaşi zi, 
la ora 18, In sala mică a Casei 
universitarilor, expunerea: „PEŞ
TERI CELEBRE TN LUME". 
Prezintă cu diapozitive d*\ Josif 
Viehmann.

PROGRAMUL 1 ILM U.OR 
OK 1.UNI

N lK IT A  (9; 11; 13; 15; 37; 19) — 
Republica <• DELTA FORCE 
(13; 13; 17; 19) sala A; PROG
RAM VIDEO (14; 16; l!î) sala B 
Dncin m UITE, CUCE, CU CINE 
VORBEŞTE (11; 13; 15; 17; 19) 
sala A; ÎNGERI! JUSTIŢIARI 
(12; M; lfi; 1/5) sala B Mărăşti 
NECRUŢĂTORUL (0: 11,30; 14; 
.1̂ .30: ' 19) — Victoria 0  PRIN
ŢU L MAREELOR (11; 13,30; 16)
22—2.-) martie, ora 19: CICLUL 
...IEAN COCTEAU" — Art.i ©  
RAMBO I (11; 13; 15: 17; — 
Fiivorit' to VIDEOCINEMA (11; 
13; -ÎS; 17: 19) — Timpuri noi 
I »  PROGRAM VIDEO (lă; 17; 
*0) — Capitol
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Simpozion

Ieri au început la Cluj-Napoca 
lucrurile simpozionului cu tema 
„Tradiţii ale invăţămîntului ro
mânesc", organizat de Inspecto
ratul şcolar judeţean Cluj, Casa 
corpului didactic, Inspectoratul 
pentru Cultură al judeţului Cluj 
şi Asociaţia pedagogilor din Ro
mânia (Filiala din Transilvania). 
Lucrările, ce continuă azi, 20 
martie, se desfăşoară în sala de 
conferinţe a Bibliotecii Centrale 
Universitare „Lucian Blaga“ şi 
sînt structurate pe trei secţiuni: 
Comunicări în plen, Secţiunea I 
(Instituţii şi experienţe educaţio
nale) şi Secţiunea II (Personali
tăţi, reviste, legislaţia şcolară). 
Simpozionul beneficiază de pre
zenţa unor specialişti din Bucu
reşti, Constanţa şi bineînţeles 
Cluj-Napoca. (D. S.)

Certificate de proprietate 
n-turnate

In judeţul Cluj trebuiau să fio 
distribuite, în total, 307 mii de 
certificate eu titluri rie pro
prietate (pe listele iniţiale erau 
552 mii). Nu au fost ridicate 44 
dc mii de certificate, acestea fi
ind returnate Agenţiei Naţionale 
pentru Privatizare. Majoritatea 
celor ce au renunţat la titlul „de 
proprietari" se află în mediul 
urban. Proccntul de distribuire 
a certificatelor este, însă, supe
rior mediei pe ţară, Clujul, ju
deţul Cluj s-â remarcat prin mo
dul fn care a organizat acţiunea 
de distribuire a titlurilor de pro
prietate în raport cu alte judeţe 
ale ţării. (M.S.)

tn atenţia pomicultorilor

Inspectoratul pentru protecţia 
plantelor şi carantină fitosanita- 
ră, prin Laboratorul de prognoză 
şi avertizare, recomandă pomi

cultorilor —  pentru combaterea 
bolilor şi dăunătorilor care au 
iernat pc pomi — să execute, 
pînă la umflarea mugurilor, în 
zilele cu temperaturi de peste 
zero grade, tratamente cu urmă
toarele produse: Carbitox 37 în 
concentraţie de 1 la sută sau 
Oleocalux concentraţie 1,5 la su
tă sau Polibar concentraţie 6 la 
sută. (I.R.)

întîlnire

In data de 28 martie a.c., la 
hotelul „Sport" din Cluj-Napoca, 
începînd cu orele IC va avea loc 
o întîlnire între reprezentanţii 
mass-mediei locale şi reprezen
tanţii Fundaţiei Civitas. înfiinţa
tă în octombrie 1992, Fundaţia 
Civitas are ca scop sprijinirea 
funcţionării administraţiilor pu
blice locale şi dezvoltarea socie
tăţii civile.

Preţul apei

In municipiul Cluj-Napoca se 
practică cel mai scăzut tarif 
pentru apă: 12 lei la populaţie şi 
26 lei la agent economic, compa
rativ eu alte oraşe: Bistriţa — 
21 lei şi 31 lei; Iaşi — 18 lei şi 
52 lei; Satu-Mare — 25 lei şi 
56 lei; Constanţa — 13 Ici şi 77 
lei; Timişoara — tarif unic 40 
lei; Bucureşti — 27 Iei şi 34 lei 
(tarifele menţionate respectă or
dinea „populaţie" — „agent eco
nomic")

Spectacol

In data de 22 m;irtie 1993, ore
le 19, în sala de teatru n Facul
tăţii de Litere va avea loc spec
tacolul „Exils" prezentat de 
THEATRE DE LA POUDRIETÎE 
(Elveţia).

Anunţ umanitar

Prin rîndurile de faţă. doamna 
Maria POCOL din Dej, strada 
Pepinierei, nr. 11, bloc S 2, a-

partament 40, roagă să fie aju
tată cu medicamentele M ANENIL 
şi BUFORMIN, doamna suferind 
de diabet zaharat, medicamente
le în cauză negăsindu-se în far
macii. Medicamentele pot fi tri
mise la adresa mai sus amin
tită.

„Totul despre S1DA“

Societatea PROVITA anunţă 
începerea unui şir de conferinţe 
si expuneri video cu tema „TO
TU L  DESPRE SIDA", începînd 
de azi, 23 martie, orele 17, în 
sala de festivităţi a Policlinicii 1 
(strada Constanţa 5). Expunerile 
sînt urmate de dezbateri, Socie
tatea PROVITA fiind dispusă să 
ţină aceste expuneri în şcoli, ins
tituţii sau/şi întreprinderi.

Pentru relaţii şi amănunte su
plimentare vă puteţi adresa So
cietăţii PRO VITA  la adresa ur
mătoare: strada Constanţa 5, ca
binet 44, telefon 13-G8-40, doctor 
Dan ZOLOG.

Ciclul Jean Coctcau

Tn cadrul cinematecii franceze, 
aseară la cinematograful ..Arta' 
a debutat ciclul „Jean Cocteau". 
Azi, 23 martie, de la orele 19 — 
„La Bel le et la Bete" (eu Jean 
Marais, Joesette Day, Michel Au- 
clair); miercuri, 24 martie — 
„Orphee" (cu Jean Marais, Ma
ria Casares, Francois Perier): 
joi, 25 martie —  „Le testament 
d‘Orphee“ Icu .Tean Marais, Jean 
Cocteau. Maria Casares).

Demostene ŞOFRON 

LANSARE DE CARTE

Luni, 22 martie 1993. ora 13, 
la Librăria Universităţii are loc 
lansarea volumului Cruciada 
mea sau a noastră de Panait Ts- 
trati, volum ce marchează debu
tul editurii Delta Press.

STUDIOUL DE R ADIOTELEVIZIUNE CLUJ
PROGRAM UL RADIO

LUNI, 2 2 martie:

6.00—8,00 Bună dimineaţa: Actualităţi, muzică, 
publicitate; 10,00 Infoquick; 10,05 Realitatea eco
nomică: Stadiul privatizării la S. C. „Ursus" Cluj; 
10,25 Eu doinesc, codrul răsună; 10,55 însemnarea 
săptămînii; 11,00 Radioencielopedia: Mass media şi 
sfîrşitul secolului X X ; 11.30 Globul muzical: Hituri 
compuse de Ennio Morricone; 12,00 Revista revis
telor; 12,15 Muzica secolului nostru: Compozitorul 
Iannis Xenakis (II); 16,00 Meridiane şi paralele în 
lumea dc. azi: Trăsăturile crizei economice mon
diale; 16,30 Miracolul sunetelor: Concertul din An
glia al formaţiei „Tangerine Dream" (II); 17.00 
Radio fax: Actualitatea în şaizeci de minute; 20,00 
Du-te dorule departe: Muzică populară la cerere;
20.30 Cutia cu cîntece şi graiuri: „Capra cu trei 
iezi" şi „Punguţa cu doi bani" de Ion Creangă;

M ARŢI, 23 martie:
6.00—8,00 Bună dimineaţa: Actualităţi, muzică, 
publicitate; 10,03 Infoquick; 10,05 Divertisment mu
zical; 10,35 Limba noastră; Cunoaşterea limbii la
tine şi perfecţionarea exprimării noastre sub toate 
aspectele ei; 11.10 Omul şi societatea: Reiaţia 
şcoală — părinţi din perspectiva orientării profe
sionale; 11,30 Mici piese instrumentale; 11,45 Glose 
lirice: Semnele primăverii; 12,00 Cercul magie: Me
dalion „Constantin Noica"; 12,30 Arii şi pagini or
chestrale din opere; 16,00 Radiomagazin ştiinţific: 
Anul „Emil Racoviţă"; 16,30 Radio disco rock 
club; 17,00 Radio fax: Actualităţi şi muzică; 20,00 
Du-te dorule departe: Muzică populară la cerere;
20.30 Arhive folclorice: Vechi înregistrări din Arad 
şi Bihor;

MIERCURI. 21 martie:
6.00— 13,00 Revizie tehnică; 16.00 Unde pentru 
minte, inimă şi literatură: Omagiu lui Nichita Stă- 
nescu; 16,30 Supersound; 17,00 Radio fax: Actua
lităţi şi muzică; 20,00 Chemarea pâmîntului: Acor
darea de credite In agricultură. Realităţi şi pers
pective. Lucrări dc îmbunătăţiri funciare în jude
ţul Cluj;

JOI, 25 martie:
6.00—8,00 Bună dimineaţa: Actualităţi, muzică, 
publicitate; 10,00 Infoquick; 10,05 Suflet şi cîntec 
românesc: Tradiţii de primăvară. Instruţatul bou
lui; 10,30 Salonul artelor: Actori la microfon. Mo
lanii Ursu; 11,00 Tutti Frutti: Top hits U.K.; 11,40 
Perspective: Sănătatea noului născut. Invitat dr. 
Iulian Luca; 12.00 Din culisele operei: De vorbă cu 
dirijorul Anton Ronay; 12,30 Unda pentru minte, 
inimă şi literatură; 16,00 File de istorie: Pagini din 
istoria unirii Basarabiei şi Bucovinci cu România
16.30 Zig-zag muzical; 17,00 Radio fax: Actualităţi 
şi muzică; 20,00 Du-te dorule departe: Muzică 
populară la cerere; 20,30 Radio cenaclu: O grama
tică a greşelilor liti rare (I);

VINERI, 26 martie:
C,00—B,00 Bună dimineaţa: Actualităţi, muzică, 
publicitate; 10,00 Infoquick: 10,05 Reprize muzi
cale; 10,35 Femina club: Mama — suportul fami
liei; 11,00 Rezonanţe corale: Medalion — compozi

torul Sabin Drăgoi; 11.30 Din lumea largă: 12,00 
Dialog pentru un portret: De vorbă eu istoricul 
clujean Ion Drăgan; 12,30 Concert de prlnz: Din 
repertoriul orchestrei Mantovani; 16,00 Un milion 
de prieteni; 17,00 Radio fax: Actualităţi şi mu
zică; 20,00 Top 9099;

SÎM BĂTĂ, 27 martie:
6.00—8,00 Bună dimineaţa: Actualităţi, muzică, 
publicitate; 10,00 Weekend: Un weekend la Uni
versitatea româno-japoneză din Năsăud; 10,30 L i
ceenii: O necesitate a prezentului. Studierea lim
bilor străine; 11,00 Radioconexiuni sportive: Multi
plex fotbalistic împreună ctr studiourile din Tg. 
Mureş, Craiova şi Timişoara; 13,00 La fîntîna do
rului: Vetre folclorice — Sieuţ, Monor; 13,30 Apă
rători ai gliei transilvane; 16,00 Radio fax: Actu
alităţi şi muzică; 17,00 Top 9099 ; 20,00 Du-te do
rule departe: Muzică populară la cerere;

DUMINICA, 28 martie:
8.00 Top Transilvania: Muzică populară în clasa
ment; 9,00 Universul creştin; 9,30 O poveste mu
zicală: Oraşele muzicii: Madrid; 9,50 Săptămîna — 
evenimente şi semnificaţii; 12,00 Stagiunea teatru
lui radiofonic: Nuvele dramatizate de N.P. Cehov;
13.00 Top 10: O istorie a muzicii pop şi rock (V I1):
16.00 Ocolul pâmîntului: Cîte ceva despre modă; 
16,20 Tutti Frutti; 17,00 Student magazin: „Punţile' 
comunicării" — confidenţe, mărturisiri, confesiuni;
20.00 Du-te dorule departe: Muzică populară l.i 
cerere; 20.40 Lumea sporturilor.

PROGRAM UL TV
9.00—9,10 Panoramic; 9,10—9,30 Reporter In an
chetă; 9,30—10,00 Emisiune în limba germană;
11.00—12.00 Carte românească de învăţătură: N i
colae Olahus, soldat, prelat şi cărturar; Un martir 
al credinţei şi al neamului său; Inochenţie Micu 
Klein; Excelsior: Şcoala de muzică şi dc arte 
plastice din Zalău; Aperitive. . .  humoristiee;

MIERCURI. 24 nvirlie:
9.00—9,10 Panoramic; 9,10—9,30 Clubul ştiinţei: 
Creaţie şi creativitate la „Apulum", Alba Iulin;
9.30—10,00 Emisiune Jn limba maghiară; 11,00— I V  
Music shop: Actualitatea pop-rock; Ghicitoarea 
emisiunii; John Lonnon: „Imagine" • (IV); 11,30—
12.00 în limba maghiară: Scenograful, coautor a 
spectacolului. Dialog cu Cs. Erdos Tibor;

JOI, 25 martie:
9.00—9,10 Panoramic; 9,10—10.00 Emisiune în limba 
maghiară; 11,00—11,30 Din lirica primăverii; Cîntec 
transilvan; Savn Negrcnn Brudaşcu; 16,30— 17,00 
Repere transilvane: Dumitru Fârcaş şi cîntecele 
sale în S.U.A.;

VINERI, 26 marile:
9.00—9,10 Panoramic: 9,10—9,30 Universul creştin: 
Biserici din lemn In Judeţul Sălaj. Din actualita
tea vieţii religioase; 9,30—10,00 Emisiune în limbi 
maghiară; 11,00—11,30 Lumea comunicaţiilor — 
documentar London Television Service: 11,30— 12,00 
In limba maghiară: In premieră mondială. Edictul 
toleranţei, Turda, 1568;

SÎM BAt A, 27 martie:
9.00—10.00 Bună dimineaţa de la Cluj. Video 
week-end.

PREMIILE ASOCIAŢIEI 

SCRIITORILOR -  CLUJ
In şedinţa din 18 martie 

1993, juriul Asociaţiei Scrii
torilor Cluj (Fodor Sdndor — 
preşedinte; Ddvid Gyula, K i- 
râly Lâszlo, Mircea Opriţă, 
Petru Poantă, Adrian Popes
cu, Tudor Dumitru Savu — 
membri) a stabilit premiile 
acordate cărţilor publicate In 
anul 1992: Horia Bădescu. L i
eduri, versuri. Editura Dacia; 
Doina Cetea, Triunghiul Ber- 
tnudelor, versuri, Editura Da
cia; Cs. Gyimesi Eva, Gyongy 
es homok (Mărgele şi nisip), 
eseu, Editura Kriterion; G£czi 
A. Jânos, PatthelyzeteU (Zece 
povestiri), Editura Kriterion; 
Irina Petraş, Ion Creangă, po
vestitorul, studiu, Editura Di
dactică şi Pedagogică; l iv iu  
Petrescu, Virstelc romanului, 
eseu critic, Editura Emincscu: 
Tamâs Timea Kiirevek (Ani In 
ccrc), versuri, Editura Krito- 
rion.

Juriul a mai acordat cu a- 
cest prilej premiul special 
„Mongolu", instituit dc omul 
de afaceri clujean Remus V. 
Pop pentru stimularea crea
ţiei autorilor tineri, lui Mihai 
Dragolea, cu volumul în e- 
xcreiţiul ficţiunii, eseu critic. 
Editura Dacia.

Decernarea oficială a pre
miilor va avea loc marţi, 23 
martie, orele 13. la sediul A - 
sociaţiei. Colegii carc doresc 
să fie alături de premiaţi sînt 
invitaţi să participe.

ANIVERSARE
In ziua de 24 martie a.c.. 

prozatorul Dane Tibor, mem
bru al Asociaţiei Scriitorilor 
Cluj, împlineşte 70 de ani.

Şi-a făcut studiile la Cluj, 
în domeniul dreptului, econo- 
niei şi pedagogici. Din 1958 şi 
pînă la pensionare a fost re-« 
dactor do carte, la Editura T i
neretului, şi, de la înfiinţarea 
ei, la Editura Dacia. A îngri
jit colecţia de ştiinţă popula
rizată, în limba maghiară, 
„Antenna". A  scris romane 
pentru copii şi tineret: Che
marea lui Tau-Ceti. Omul fă
ră umbră. Navigator pe patru 
mări. Cavalerul baghetei ma
gice, Ochiul văzător de ade
văr al faraonului. A  tradus 
în maghiară din Caragiale şi 
din Jules Vernc.

Tn numele colegilor din Â - 
sociaţia Scriitorilor. îi urâm 
„La mulţi ani!"

MIRCEA OPRIŢA, 
secretar
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p a g in a ADEVARUL DE CLUJ

R E Z O L V A R E  P R O M P T Ă
încep sa plinj» încet şi mă ridic din pat, fiindcă 

nu are nici un sens să mai veghez cu genunchii 
la gură, privind ca un tîmpit în întunericul came
rei unde, în celălalt capăt, colegul meu de ca
meră sforăie, se lasă înjunghiat de nişte samurai 
isterici şi geme ca un purcel la vederea mărului 
care l-a alungat pe Adam din rai şi care îi va fi 
pus în gură, cînd va sta în pielea goala pe tavă.

Explicaţia e lungă, dar incompletă; fondul prin
cipal de cuvinte n-are încă echivalente lingvistice 
pentru ceea ce face omul ăsta în noapte.. .  ieri 
dimineaţă am căutat în dicţionarul de neologisme 
. . .  mint ca un laş! Am  vrut să-i dau cu el în cap 
în timp ce se bărbierea în faţa oglinzii şi fluiera 
printre dinţi cîntece, am gîndit cu cruzime zeci de 
variante cu care să-l şterg de pe faţa pămîntului. 
După plecarea lui din cameră m-am azvîrlit pe pat 
cu intenţia fermă să-i trag un pui de somn, dar 
de vreo două decenii n-am dormit de la ora 8 în 
sus: pleoapele parcă-s de gumă, am nisip în orbite 
şi ajung în faţa oglinzii de unde mă priveşte un 
tip holbat, cu părul vîlvoi şi — aşa în general — 
cu un aspect care nu inspiră mare încredere in 
capacităţile Iui de a număra rar, pînă la cinci, 
pe degete.

La combinat unde aveam treabă, am ajuns cu o 
întîrziere zdravănă şi primul lucru care l-am făcut 
a fost sâ mă aşez pe un scaun, să dorm cumplit 
zece minute, apoi să le propun oamenilor ălora 
cumsecade să le achiziţionez tot utilajul fiindcă 
seara plec cu primul tren în oraşul meu, „în pat 
la mine“.

Tonte hîrtiile pe care ar fi trebuit să le semnez 
au dispărut de pe masă duse de un curent miste
rios, mi s-a oferit apă cu paharul şi cana, şi o 
maşină care m-a dus înapoi la hotel; şoferul m-a 
condus pînă sus în cameră şi cînd eu am intrat în 
baie să rîd — nu ştiu de ce —  el a intrat în du
lap, l-am găsit acolo cînd mi-am luat cravata pe 
care mi-am pus-o la pijama. S-a enervat şi el, 
dar de pe hol, fiindcă era evident: cravata aia 
albastră nu mergea la pijamaua mea verde.

M-am îmbrăcat frumos şi şoferul, mascat acum 
în ficusul mare din hol, m-a urmărit discret pînă 
am terminat de citit toate anunţurile de la re
cepţie, a rîs deşteptul, de a căzut din hîrdăul cu 
pămînt, cînd am rugat-o pe recepţionară — o blon
dă fără experienţă de viaţă — să mă asculte pe 
dinafară tarifele în lei şi valută. -

După asta am văzut un film, am vizitat o expo
ziţie de* artă plastică, m-am cam ameţit la cel mai 
bun restaurant din oraş, iar m-am dus la film, am 
acostat In ieşire o tînără cu plete unduioase care

TREI PAHARt î'ViTTVO H  . 
D0UÂ7EC! Şt UNU LA 0 
S A P T Â M Î^Â , LA 0 L U V * . .

s-a dovedit a fi un tînăr cu mustăţi în furculiţă, 
m-am frecat pe obrazul unde-mi lipise o lopată cu 
degete şi la ora 23 m-am dus înapoi la hotel. Pe 
şofer l-am închis într-o anume instalaţie sanitari, 
de la cinematograf să poată cugeta în linişte des
pre deznodămîntul film ului...

Vecinul meu, joagărul Europei, era în pat deja 
şi citea; m-a privit p j sub sprîncene, a mormăit 
şi el un „bună seara, domnu’“, cu care puteai 
băga în boală un piton şi s-a vîrît bine sub pla
pumă, eu am stins lumina şi cu inima ticăind 
de emoţie m-am culcat. . .  în clipa cînd cetăţeanul 
Ene a trecut şi pe la mine pe la gene, individul 
cu polipii cît parîmele a început tăiatul lemnelor; 
întîi a făcut surcele pentru un foc de tabără, după 
aia a atacat cei mai barosani copaci din codru, 
iar peste jumătate de oră se opintea să scoată pe 
nas un munte, în interiorul căruia orchestrele Ja
mes Last, Ray Coniff şi cea a televiziunii Cluj, se 
băteau cu viorile şi pianele. Foarte repede au 
cîştigat contrabasiştii, eu m-am dat jos din pat şi 
de astă dată m-am dus la ej, hotărît să-i curm 
mîrşava existenţă de noapte pe care o dezvăluia 
unui întreg judeţ; zăcea cu faţa în sus, cu mîi- 
nile înşirate cuminte pe plapumă şi zîmbea ca un 
cal.

Mi-am adus aminte de diferitele sisteme cu care 
poţi să-l faci pe un tip care sforăie să renunţe la 
operaţia asta; primul lucru ce mi-a venit în minte 
a fost „taci cu mama!', tipul chiar a tăcut şi m-a 
întrebat destul de speriat: „vă e rău, cumva?"; 
m-am dus înapoi la patul meu de suferinţă şi de 
acolo am început să fluier cu triluri. Deşărtăciu- 
nea deşărtăciunilor, toate-s desărtăciuni, inclusiv 
Sahara.. .

Cînd zorile se băteau în cap cu noaptea şi eu în 
cap cu noptiera, colegul meu de 234 a trecut la o 
altă interpretare, recunosc, surpriză absolută care 
m-a suit pe masă; a început să vorbească limpede 
şi rar, trăind cu zbucium şi plapumă zvîrlită jos, 
cele relatate. De exemplu:

— Mai dau şi eu un rînd!
— Nu, Miţi, nuuu! Probabil Miţi îl pălea cu 

obiecte contondente, fiindcă a venit tîrziu acasâ 
şi pe scări a adunat varul de pe pereţi cu paltonul 
cel nou.. .

— Bate Rapidul, nu mă înveli că mi-i cald, tot
nu te iau de soţie! Aşa deci, promiţi marea cu 
natriu-clor cu tot şi după aia îi vorbeşti de fot
bal . . .

— Sînt cardiac, domnule inginer, dc mic sulăr 
cu gîtul!

M-am suit din nou în pat şi am aşteptat cu 
perna pe urechi dimineaţa şi plecarea cetăţeanului 

stereofonic, apoi m-am dus jos 
la recepţie şi am cerut o altă 
cameră care mi s-a dat pe loc, 
fiindcă colegul meu sforăitor a 
lăsat o plîngere scrisă la recep
ţie, cum că i s-a repartizat un 
turist de apartament, poate scă
pat de la glumeţi, care noaptea 

^  umblă prin odaie, stă pe masă,
spune rugăciuni şi îşi frînge cu 
zgomot manile în întuneric.. .

m ' |f «r-a*---J

Pagină realizată de: 

Cornel UDREA 

Anton IRŞIC 

Caricaturi: Virgii TOMULEŢ

^  DRAGĂ,ÎN ACEASTA LUNA] 
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TtrttMiSS fâ

H i - h i  ş i  H a - h a ! ! !
— Unde te grăbeşti, Petrică?
— Mă duc în staţia troleibuzu

lui 25.
__ ???

— De ce? Pentru că în staţie 
face streap-tease Miss Florărea- 
sa. Hai vino, nu scăpa ocazia!

— Vin, Petrică, că de cînd n- 
am văzut eu un 25 pe lin ie ...

— La noi, apa nti-i bună delac 
de băut — îi spune un localnic 
unui prieten venit în vizită.

— Şi cum vă descurcaţi? — în
treabă acesta.

— Mai întîi fierbem apa, o 
filtrăm şi, apoi, o dezinfectăm—

— Apoi?
— Ei, după ce am terminat, 

bem cîte o sticlă de vin.

— Vîrsta? — întreabă judecă
torul pe o martoră. Vă amintesc 
că aţi jurat să spuneţi numai 
adevărul. . .

—  Treizeci şi cinci de ani şi 
citeva luni, domnule judecător — 
răspunde prompt martora.

—  Şi cîte luni — întreabă ma
gistratul.

— O sută douăzeci şi una ...

RIDICHEA PATETICĂ
(V A R IA N TA )

Studiu comparativ despre ridiche la locuitorii de 
verse sexe din insula Papanopu, arliipelcagul N 
Hibride

d i-
N’oilo

De la început trebuie să spunem eă locuitorii insulei 
Papanopu nu cunosc ridichea, aşa că studiul :omparativ 
cade şi nu se mai ridică. I-a popoarele balcanice este 
cunoscută sub formă naturală şi sub forma expresiei „a 
freca ridichea cuiva". Se mai întîlneşte şi expresia „mă, 
ridiche", pentru cineva care are cap ţuguiat, e roşu la 
faţă ca un fost chiabur şi face prostii. ..

Basmul care formează obiectul studiului nostru vă este 
binecunoscut: moşul, baba, fata şi şoricelul scot o ridi
che din pămlnt. Aparent este vorba de o simplă ope
raţie de scoatere, dar datele conceptuale ale problemei 
infirmă realitatea.

Avem  de-aface cu un lot proprietate personală, prin 
aceasta moşul se dovedeşte un înrăit individualist... 
doar ceapeul mai e In doi paşi. Baba, ca orice babă care 
a ratat intrarea la facultate şi căsătoria din dragoste, 
acceptă situaţia de casnică. Fata, ei da, fata tn loc să' 
f ie  acolo unde-i şade bine unui tlnăr de ta ţară — adică

la oraş, stă acasă şi scoate ridichi complăcîndu-se într-o 
stare de vegetaţie. Şoricelul este un om cumsecade, aciu
at pe la casa moşului, care face alergie la părul de pi
sică. Şoricelul este foarte folositor: el roade haine, bo
canci, perdele, mănincă puţin şi e tăcut de felul lui, 
nu-i auzi botul niciodată... aşadar, cei 4 scot ridichea. 
Ce simbolizează ridichea? Conform părerii enunţate de 
Justinian Traversă, în cartea sa Legumele şi obsesiile 
sexuale, se pare că este vorba de refulare colectivă, ri
dichea prin conformaţia ei amintind o maternitate ajun
să la şapte luni. Moşul nu are pe conştiinţă nici un 
adulter, din cauza celor 76 de ani împliniţi. Baba nu 
vede nimic în ridiche pentru că e mioapă. Fata vede în 
această ridiche mijlocul prin care să ajungă la oraş: 
„Scoatem ridichea, gîndeşte ea, o spălăm pc cap cu şam
pon, o vindem la piaţă, cu banii ce-i obţinem eu îmi 
iau un bilet de tren, în tren cunosc un tip bine, inginer, 
sau măcar intelectual, intrăm în vorbă, eu dau ochii 
peste cap, el mă invită la o bere, mă uit în ochii lui, 
cînd nu dau ochii peste cap, el se uită la mine şi In 
ochii mei şi utte-aşa, cînd ajungem, el mă conduce la 
hotel, urcăm la hotel ş i . . .  vine poliţia!" Raţionamentul 
ei este fragil şi va fi distrus de realitate. Cei patru se 
duc In grădină. Foarte bine observă Melania Caldemare 
ln eseul ei, Ierarhia conjugală şi mersul pe drum, ordi
nea prinderii de ridiche. Moşul prinde ridichea, baba II 
prinde pe moş de cămaşă, fata. o prinde pem am ă-sa 
cum U trage de cămaşă pe bătrin, şoricelul1 înfige dinţii

in fată. Nectinoscînd avantajele muncii „unul pentru toţi 
şi toţi pentru unul“, eforturile lor se risipesc. Moşul 
trage de ridiche, baba trage o înjurătură, fata hăis, şoa
recele cea.

Ridichea, avînd rădăcinile adînc înfipte In solul natal, 
se opune, ideea freudiană de opoziţie faţă de părinţi.

In această titanică încleştare o omului cu ridichea, 
omul va ieşi învingător, şi cu cămaşa ruptă. E cazul 
moşului care rămîne cu buricul gol, prilej pentru un mic 
scandal urmat de bătaie, cauza fiind cămaşa, singura pe 
rare o avea moşul.
________________  Cornel UDREA

i ) Dacă în alte basme apar clinele sau pisica, prie
tenii omului, această variantă propune şoricelul, in
fimă cantitate de blană cu mustăţi. I-a baza apariţiei 
lui, nu biologică desigur, stă un proverb foarte răs- 
pindit nu numai In arhipeleaguri, „las-că-s mic dar 
mă fac mare", ci şl un recent cîntec recondiţionat: 
„Şoriceii pe cimpii / hai să Ii deratizăm copii"
Visul fetei se prăbuşeşte: din banii pe ridiche se va 
cumpăra o cămaşă, nu se va face nuntă. Basmul cu 
ridichea trebuie privit şi din unghiul psihosomatic al 
şoricelului. Ideea ne-a fost sugerată de conferinţa lui 
Dezideriu Mătrăgună-junior De la şoarecele agricol ■ 
la şoriceii Iui Disney —  o privire asupra evoluţiei 
şoarecilor, vizavi de brlnză şi do pisică. Se mai pot 
consulta şi citeva capcane, pentru materialul didactici
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ACORDUL DE LA ROMA DIN 1932 Şl BISERICA PIARIŞTi LOR DIN CLUJ
In „Adevărul de Cjuj“ din 11 

Ianuarie a.c. şi în „Mesagerul 
transilvan** din 13 martie a.c. am 
publicat cîteva date despre drep
tu l’ românilor clujeni de a reîn
fiinţa parohia românească de la 
Biscrica piariştilor din Cluj, cti
torie ridicată şi susţinută de-a 
lungul, celor două secole şi ju
mătate de fiinţare a ei din con
tribuţia românilor majoritari în 
(Transilvania. Conştiinţa acestei , 
dreptăţi istorice a stat, fără in- 
dolială, la baza Acordului de la 
Roma sus-menţionat. Republicăm 
mai jos, în numele adevărului, ■ 
articolul IX  din acest Acord (du
pă „Monitorul Oficial" nr. 180/3 
august 1932);

„în  ceeace priveşte biserica, si
tuată la Cluj, aproape de Uni
versitate, deservită actualmenle 
de Părinţii Piarişti, a cărei situ- .

aţiune juridică este reglementa
tă de art. III, V  şi V III din a- 
cest acord, Sf. Scaun dorind, în 
mod statornic, ca înţelegerea fra
ternă care uneşte pe fidelii ca
tolici de diferite rituri, să fie 
manifestată şi în acest caz, Or- 
dinariul Catolic de rit latin de

rit greco-român.
Preotul oficiant va fi designat 

de Ordinarlul Catolic de rit grec 
din Cluj-Gherla, şi deşi rămânând 
subordonat din punct de vedere 
canonic şi disciplinar acestui Or- 
dinariu, va fi retribuit pentru a- 
cele servicii de Ordinariul Cato-

DOCUMENTE ISTORICE
Alba-Iulia, conform art. II al pre
zentului, va îngriji să se cele
breze, Sn fiecare Duminică, şi în 
fiecare zi de sărbătoare, (în ca
re intră şi cele naţionale), un 
serviciu divin după ritul greco- 
român, pentru a satisface în pri
mul rând trebuinţele religioase 
ale tinerimii şcolare catolice dc

lic de rit latin de Alba-Iulia, du
pă obiceiurile locale de rit latin 
la Cluj. Numele preotului desig
nat va fi comunicat Ordinariului 
de Alba-Iulia.

Serviciile divine vor fi cele
brate în fiecare Duminică şi în 
fiecare zi de sărbătoare de rit 
grec, dela orele 11 dimineaţa pâ

nă la ora 1 după amiaza şi în 
zilele de sărbători naţionale, (24 
Ianuarie, 10 Mai, aniversările Su
veranului, ale Membrilor Fami
liei Regale si ale urcării pe Tron), 
dela orele 10 de dimineaţa până 
la amiază. Fac excepţie sărbăto
rile dela 15 August şi 8 Septem
vrie, cărora biserica rămâne nu
mai pentru serviciile de rit latin.

Serviciile divine în rit greco- 
român vor. începe chiar dela 20 
Iulie 1932“.

Astfel, episcopul dr. Iuliu Ho- 
ssu a oficiat la 20 iulie 1932 pri
ma slujbă a noii parohii româ
neşti de la Biserica piariştilor 
diri Cluj. Este în interesul dem
nităţii şi dreptăţii istorice româ
neşti reînfiinţarea ei imediata. 
Preotul român instalat de mare
le patriot dr. Iuliu Hossu la a- 
ceastă parohie trăieşte, este pă
rintele dr. Augustin Prunduş.

Vasile LECIIINŢAN

Ceea ce uităm: oraşul trăieşte, 
cl este veşnic viu. Dar este ade
vărat" că ' în fiecare zi ceya din 
el moare, ceva ce devine istorie. 
Şi este firească dorinţa noastră 
de a păstra trecutul, acele sem
ne ale trecerii noastre prin lu
me. Un astfel, de semn este Co
lecţia de istorie a Farmaciei, co
lecţie expusă în vechea farmacie 
„Sf. Gheorghe1,', care, a funcţio
nat la început ca farmacie co
munală, adică proprietate a ora
şului, iar din 1753 ca farmacie 
particulară (e vorba de „Casa 
Hintz-* din Piaţa Unirii — in
tersecţie cu str. Doja). După na
ţionalizare. spaţiul acesta a pri
mit diverse destinaţii, pentru că 
}n 1956 Catedra de Istoria, me
dicinii să organizeze expoziţia de 
Istoria farmaciei, colecţie/ce in

tră în patrimoniul Muzeului de 
istorie al Transilvaniei, iar din 
3972 ia înfăţişarea de acum.

Dincolo de importanţa pe ca
re, oricum, o are pentru noi a-, 
ceastă clădire, care adună în ea 
o fărîmă din istoria oraşului, e- 
Jdstă cîteva argumente care îi 
conferă statutul de unicat: este 
singura colecţie — nu numai în 
ţară, dar şi Sn această parte a 
Europei — expusă în localul ve
chii farmacii. respeetîndu-se at
mosfera celor trei încăperi o- 
bligatorii pentru funcţionarea li
nei farmacii: oficina, camera ma
terială şi laboratorul. Pe tava
nul oficinei se păstrează fresca
— cu simboluri farmaceutice şi
o- inscripţie — din secolul ; al 
XVIII-lea, deosebit de valoroasă,' 
unică în ţară. Printre exponate 
se poate vedea prima Farmaco- 
pee Românească,' cu aplicabilita
te de Ia 1 ianuarie 1863, cu ca
racter ştiinţific recunoscut în, 
toată lumea, patru sticluţe — 
datate 1744, cu „elixirul dragos
tei'', de fapt un afrodisiac, de 
mare valoare, cum valoroase sînt 
vasele farmaceutice de lemn, ‘din 
faianţă sau sticlă lactată, păstra
te intr-uri. număr impresionant, 
precum şi recipientele de labo
rator (mojar de bronz, datat 16<>1,' 
vase de topit, distilatoare). Deci, 
nu este de mirare că prezenta
rea acestei colecţii a stîrnit sen
zaţie la congresele de la Barce
lona şi Leyda.

Şi dacă avem ln păstrare o 
asemenea valoare, ' trebuie să o 
şi protejăm: fresca îşi aşteaptă 
restauratorii, dar ca Sn atitea al
te rînduri, nu avem bani pentru 
istoric! A r fi o crimă — şi faţă 
do trccut şi faţă <lc- viitor — să 
o lăsăm să sc distrugă!

Şi încă ceva: printr-o interven
ţie foarte simplă, s-ar realiza un 
lapt ce ar desăvîrşi această co
lecţie, şi {inuino, încăperea ee a 
aparţinut clădirii şi care a fost 
repartizată unei firme de comer
cializat televizoare să îşi găseas
că rostul firesc, acela de loc de 
prezentare a aparaturii medica
le, care acum, din lipsă de spa
ţiu, zace „ascunsă**. A r fi şi un 
semn dc re s o r t  faţă do cel ca
ic  şi-a legat numele definitiv de 
această colecţie: profesorul Va- 
leriu Bologa. • '

In rezolvarea acestei probleme 
aşteptăm intervenţia Primăriei.

l'Iavia SEKGIUK

PREMIERA LA  TEATRUL N A Ţ IO N A L  DIN CLUJ-

DINCOLO DE ŢĂRMUL IUBIRII
Doamna Olimpia Arghir a Înţeles perfect mica, 

unica şi esenţială diferenţă dintre iubire şi dra
goste. De altfel există un fel de complicitate între 
cei care au contribuit la naşterea unei piese nu
mită Anul viitor, la aceeaşi oră scrisă de Bernard 
Slade in 1975, o izbindă uluitoare pe marele bu
levard al artei americane, Broadvvay, însumînd 1453 
reprezentaţii. Piesa a mai fost pusă chiar de pre
tenţiosul J-îoger Vădim şi filmată chiar de Robert 
Mulligan personajele fiind întruchipate de Ellen 
Burstyn şi Alan Aida. Filmul a fost nominalizat 
pentru premiul „Oscar**, iar cea mai bună presă 
americană nu s-a.zgircit niciodată în elogii atunci 
cînd a fost • vorba de orice reprezentare a acestei 
piese.

Ceea ce a reuşii autorul, construind din Doris şi 
George două personaje demne de Romeo şi Julie- 
ta, pâr.trînd însă nu Moartea, ci Umorul şi Nor- 
malitatea unei legături derulată în timpul a 25 
de ani a doi oameni care se întîlnesc o singură da
tă pe an, făcînd dragoste,, dar împlinind existen
ţa obişnuită cu familii şi copii, cu probleme nor
male şi anormale, cu scăderi şi urcări, a făcut 
Olimpia Arghir. întruchiparea acestei viziuni de-

N A l’OCA
rulate între 1908 şi alegerea lui Clinton aparţine 
doamnei Melania Ursu şi lui Vistrian Roman. Da
că există un cuplu etern al existenţei noastre atît 
de sofisticate încît nu mai avem suflete şi nici 
sentimente normale, dacă nu ne mâi dorim în 
mod firesc aşh cum au făcut prima femeie şi pri
mul bărbat, dacă nu ştim că ne putem iubi ma
şina, dar pentru dragoste e nevoie de doi şi aceş
tia nu pot fi decît unici atunci.nu ştim nimic des
pre viaţă.

Obligaţiile vieţii „obligatorii** sint asumate de 
muzica lui Cornel Pop, îh fond fără de care nu 
poţi exista. Cum pot să reziste oamenii unui vis? 
Numai prin dragoste.

Melania Ursu (Doris) sugerînd „creşterea*1 femeii 
in virsţă şi modă, mentalitate şi frumuseţe, în joc 
şi acel firesc drăgăstos pe care nu ţi-1 dă decît 
trăirea sincerităţii face un cuplu perfect cu Vis
trian Roman (George), bărbatul nostru de toate 
zilele: mascul şi laş, curajos şi tandru, neîmpăcat 
mereu, iubindu-se pe sine şi conştiinţa lui ocu
pată, gelos şi uman, cel ce nu poate fără ade
vărata sa jumătate. Olimpia Arghir a înţeles to
tul, adică întreg mecanismul, unei iubiri ce ajun
ge dragoste.

Aceasta se numeşte nu numai înţelepciune, ci 
mai ales trecerea unei mări si ajungerea unui ţărm.

Dorin SERGIIIE

„SILVANIA REDlVIVA”  amenajează un muzeu etnografic
„Direcţia şcoalelor neunite din Ardeal", for tu

telar al învăţămîntului românesc ortodox, a or
donat, în JG21, construirea şcolii ortodoxe a Pro
topopiatului Dâbicii de Sus pentru ca şi acolo o- 
drasle româneşti .,să păşească mai bine în cunoş
tinţa lui Dumnezeu, de la cai ele avem tot binele 
aici şi dincolo de groapă*1.

Amplasat în Susenii Bălanului, edificiul com
pus iniţial din sală mare de clasă, cancelarie şi 
locuinţa învăţătorului, atrage atenţia episcopului 
Moise Fulea, „direactor al şcoalelor neunite". Z i
dire robustă pe un subsol suplu boltit, aceasta des
chidea perspectiva construirii la etaj a altor spaţii 
de utilitate şcolară. Plafonul şi scară solidă spre 
pod, a holului, confirmă o astfel de intenţie, în- 
trucît Protopopiatul neunit al Dăbîcii Superioare 
ciştiga progresiv noi adepţi ai învăţămîntului or
todox din satele arondate. Ordonanţele şcolare ale 
lUi Moise Fulea, de o exemplară acuratele mora
lă, lasă in penumbră activitatea multor inspecto
rate actuale de resort. Astfel, la 1822, el averti
zează pe „preoţii cari nu bagă samă, necinstind 
şcoala şi pre dascălul... sa nu aducă zătignire şcoa- 
lii Bălanului". Ulterior i se adaugă o sală dreptun
ghiulară .pentru reuniuni de protopopiat, aspectul 
final avînd forma de „L “ . După 1947, aceastâ sa
lă a servit drept cămin cultural, ulterior înstrâ- 
inîndu-i-?e şi mai mult menirea.

Dascăli, preoţi, activişti culturali dor şi fii ai 
Silvaniei răspindiţi prin oraşele tării au omis a 
evalua acest vechi leagăn de cultură naţională. 
Din „omisiunea** unor astfel de domni s-au împă
ienjenit prin ungherele vremii şi alte valori de pa
trimonii!, rămase la îndemîna zlătarilor unguri ca
re le-au cules contra chibrituri şi vase emailate.

Icoane, ceramică, miniaturi în lemn, broderii în 
mărgele de sticlă au luat nestingherit calea stră
inătăţii. Vestigii sacre ale unui rost existenţial ire- 
petabil ce sa fac tot mai rar în satele noastre tre
buie oprite la vatră, adăpostite în muzee şi colec
ţii zonale. O astfel de colecţie îşi va găsi adăpost 
la Bălan, în aşezâmlntul de Şcoală ortodoxă din 
1821 cu toate rigorile pe care demersurile noas
tre din ultimul an le întîmpină. De Ziua învăţă
torului — 30 iunie 1992 — Societatea culturală 
S ILVAN IA  REDI\ IV A  a montat pe edificiul amin
tit o placă comemorativă executată la Academia 
de arte Vizuale. Dar „imixtiunea Sălajului exte
rior" a bulversat orgoliul local care, trezit cu a- 
ceastă ocazie, a conceput imediat o eîrciumioară 
în şcoala cu cruci bisericeşti, pe care foruri cul
turale din Cluj şi Zalău o luaseră deja în aten
ţie. Cu toate acestea primul an de eforturi fausti- 
(X? s-a încheiat cu efectul scontat: riscînd iar a- 
cuzaţia de intruziune, S ILV A N IA  REDlVIVA a 
determinat expertiza D.M.A.S.I. Bucureşti din 20 
noiembrie 1992, în urma căreia, începînd din 1993, 
monumentul istoric recuperat figurează în Catalo
gul Naţional. Şcoala din 1821 a Protopopiatului or
todox al Dâbicii Superioare va fi redată spiritu
alităţi: româneşti după restaurare, sub aspectul de 
muzeu etnografic cu decor funcţional pentru o 
casă de creaţie. Inevitabila lege a sponsorizării tre
buie să găsească finalizate aceste proiecte, inclu
siv războiul anti-dughenizare. Restaurarea implică 
timp şi cheltuieli imprevizibile.

Fiii spirituali ai lui Bărr.uţiu sint chemaţi să 
conlucreze la recuperarea acestui obiectiv dc is
torie şi cultură naţională ’

Aurelia PETRULE

Apariţii editoriale
ln această concurenţă dură îmrc librarii „clasici* şi noii ne

gustori, cartca devine un obiect. La neeste preţuri clin ce în cc 
mai „cru<le“, cartca este un lux. Tocmai de aceea încercăm să 
semnalăm unele apariţii editoriale care merită să ne stea în bi
bliotecă. Deci, din nou la Librăria Universităţii putem găsi ti
tluri interesante.

9 La editura Mondero, din 
Bucureşti, sub coordonarea lui 
Ion Marinescu, cu o excepţiona
lă şi pertinentă prefaţă semna
tă de Aureliu Cloci (un bun eseu 
şi o nouă' viziune), Sn grafica ex
pertă a lui Done Stan — Roma
nul Comăneştenilor al lui Duiliu 
Zamfirescu. Cartea, ce depăşeşte 
500 de pagini, cuprinde: Viaţa la 
ţară, Tânase Scatiu, In război, 
îndreptări, Anna, deci Întregul 
univers al unui mare scriitor ro
mân, o restituţie necesară, făcu
tă după toate regulile artei.

9  Nicolae Brcban s-a hotărît 
să-şi reediteze operele, Începînd

cu volumul 3 — Animale bolna
ve, apărută la editura Canova, 
care a obţinut drepturile de au
tor pină in 1995. Ediţia este în
grijită de Val Condurache, ceea 
ee exclude orice comentariu. O 
bibliografie selectivă, masivă şi 
bine pusă la punct, însoţeşte tex
tul acestui roman deschizător de 
drumuri şi „dinamită curată" în 
plinul soare al realismului socia
list. Scris în 1967, romanul a 
rămas şi acum o capodoperă a 
faptelor noastre îngereşti şi cri
minale. Citi scriitori au reuşit un 
asemenea roman? Şi cîţi au în
vins 6  ̂asemenea durată?

9  1}° românească învăţătură 
(ce titlu splendid, mirosind a 
cronici, mănăstiri, hrisoave şi 
mîna lui Dumnezeu coborînd Sn 
minţile noastre!). Astfel că ideea 
lui Silvestru Boatcâ şi a lui 
George Şovu de a scoate din 
timp şi poate din cenzură mul
te texte: colinzi, versuri semna
te de numele unor poeţi m iri 
ca: Eminescu, Goga, Pillat, Radu 
Gyr, V. Voiculescu, N. Crainic, 
Blnga sau Alecsandri a fost mai 
mult decît benefică. Această car
te cuprinde şi multe pilde trăite. 
Cartea este scoasă la editura Re
cif şi poartă binecuvîntarea pă
rintelui Galeriu.

9  Coborînd de la Dumnezeu 
la Diavol nu putem să nu citim 
romanul lui Scott Frost, intitu
lată Dale Cooper: Viaţa mea. 
benzile melc. Cartea este scoasă 
la editura Baricada şi benefieia- 

, ză de traducerea impecabilă a 
cunoscutei scriitoare S.F., Rodica 
Bretln. Cartea este de tip horror

PREMIANŢI 
LA OLIMPIADA DE CHIMIE

(FAZA JUDEŢEAN A )

Zilele trecute, la Grupul şco
lar de chimie industrială „Tera
pia" din Cluj-Napoca a avut loc 
festivitatea de premiere a elevi
lor cîştigători la etapa judeţeană 
a olimpiadei de chimie, desfăşu
rată sub semnul Concursului dc 
chimie „Raluca Ripan". La con
cursul iniţiat. începînd cu acest 
an şcolar, de grupul amintit au 
participat 128 de elevi din în
tregul judeţ, cel mai bine pregă
tiţi dovedindu-se reprezentanţii 
municipiului Cluj-Napoca. Pen
tru faza naţională a olimpiadei 
au fost desemnaţi 9 elevi de l i
ceu şi 2 de şcoală generală, ca
re, în perioada imediat următoa
re, se vor încadra într-un pro
gram de pregătire intensivă la 
Facultatea de chimie. Prin grija 
sponsorilor —  societăţile comer
ciale „Terapia", „Farmec** şi „Na- 
pochim" — elevilor le-au fost a- 
cordate premii şi menţiuni în 
bani (premiul I —  5000 lei, pre
miul II — 3000 lei, premiul I I I
— 2000 lei, menţiune — 1000 lei).

Cuvintelor de încurajare şi
pline de afecţiune rostite de di
rectorul Grupului şcolar de chi
mie industrială „Terapia** 
domnul profesor Cornel Florea
— li s-au alăturat felicitările a- 
dresate premianţilor de către 
domnii prof. dr. Sorin Mager, 
decanul Facultăţii do chimie şi 
prof. Mircea Dragoş, inspector de 
specialitate în cadrul Inspecto
ratului şcolar judeţean.

înainte de a vi-i prezenta pc 
premianţi (a căror listă este, veţi 
vedea, destul de lungă), se cu
vine să-i amintim şi pe profe
sorii care. prin munca lor plină 
de devoţiune, au contribuit la 
obţinerea acestor rezultate fru
moase: Raşela Bâldea (Lic. teo
retic nr. 4), Varduca Azaduhî 
(Lic. de matematică-fizică nr. 1), 
Monica Stanca (Lic. „N. Bălces- 
cu“), Maria Simon (Şc. gen. nr. 
21), Maria Mărgineanu (Lic. „E. 
Racoviţă"), şi Otilia Zamfir (Lic. 
„G. Şincai"). Iată-i şi pe premi
anţi: Premii I: clasa a IX -a  — 
Titus Poenaru (Lic. „E. Racovi
ţă"); clasa a X-a — Minola N e
grim (Lic. teoretic nr. 4); clasa 
a X I I-a — Romana Cristina Pă- 
euraru (Lic. „E. Racoviţă**) şi A - 
lina Moldovan (Lic. „E. Racovi- 
ţă“ ): Premii II: clasa a V lII-a
— Nagy Raluca (Şc. gen. nr. 21); 
clasa a IX-a — Eleonora Dron- 
ca (Lic. „G. Şincai"): clasa a X-a
— Ana-Maria Gocan (Lic. „G. 
Şincai"); clasa a X l-a  — Florin 
Bota (Lic. de informatică), Geor
ge Miclăuş (Lic. teoretic nr. 1) 
si Iulia Diaconescu (Lic. teoretic 
nr. 4); clasa a X ll-a  — Valentin 
Militaru (Lic. „N. Bălcescu"); Pre
mii III: clasa a V lII-a  — Victor 
Olenic (Şc. gen. nr. 16); clasa a 
X-a — Vasile Stanca (Lic. teo
retic nr. D; clasa a X ll-a  — Ra- 
reş Salomir (Lic. teoretic nr. 4) 
şi Torck Helga (Lic. sanitar); 
Menţiuni: clasa a V III-a  — Cris
tina Nicoară (Şc. gen. nr. 21) Sa
bina Ancuţa Drăgan (Şc. gen. nr. 
17) şi Cristian Olteanu (Lic. „E. 
Racoviţă"); clasa a X-a — Ioa
na Cristea (Lic. teoretic nr. 4), 
Mariana Hăşmăşan şi Alina Bra- 
dea Pop, ambele de la Liceul „A. 
Iancu", clasa a X II-a  — Io ina 
Druţu (Lic. „A . Iancu**). M. B.

(de groază) şi descrie viaţa şi 
experienţa unui om care îşi în
registrează pe banda de magne
tofon întreaga viaţă. Ceea ce la 
început este un joc, o iniţiere Sn 
lumea „cercetaţilor", cum se 
practică in America, devine u 
dramă. Ajuns agent F.B.I. şi 
investigînd mai multe crime, 
luînd mereu contact cu o altă 
lume, ce nu se dezvăluie, dar pe 
care o simte morbidă şi inexpli
cabilă, Cooper ajunge la conclu
zia că Răul este palpabil şi nu
o idee abstractă şi că este foar
te posibil să învingă Binele. Scott 
Frost este un stilist şi un creator 
de atmosferă de primă mină. 
Dincolo de simplitatea aparent 
normală a acţiunii, cl ştie cu 
foarte mare exactitate cum se 
construieşte un roman ancorat Sn 
fantasticul ameninţător al vieţii 
cotidiene. Cartea este îngrozitor 
de umană.

Dorin SERGIIIE
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..nedreptăţit* la Trianon. Cu pu
ţin timp în urmă, radio Kossutll 
îşi informa ascultătorii că la U- 
niversitatea agrară din Godolo 
(Ungaria) funcţionează un curs 
de perfecţionare pentru specia
lişti in domeniu veniţi, Sn prin
cipal, din „fostele teritorii un
gare", aşadar şi din România. 
Cursul este patronat de Otto von 
Habsburg, care le-a declarat par
ticipanţilor în chip de imperativ 
(sau testament?) spre luare la 
cunoştinţă şi aplicare în zonele 
de unde au venit, că „pămîntul 
trebuie să fie maghiar. Pămîntul 
trebuie să rămînă pe mîini ma
ghiare. Sînteţi flori de pe pămîn- 
turi maghiare11.

Asemenea bazaconii nici nu 
mai trebuie comentate şi nu 
le-am comenta, dacă ele nu s-ar 
tntîlni, în alt plan, cu lozincile 
ce-i animă pe unii furibunzi „pa
trioţi" maghiari de cetăţenie ro
mână. Ce.ar fi, concret, acel „a- 
cum ori niciodată"? Evident, o 
expresie printre mai multe al
tele, a tentaţiei nepotolite de a

acapara, de a relua în stăpînire 
„păminturile maghiare". Mai clar 
nu se poate. Imboldurile se lea
gă, eluar dacă al doilea îndemn
— formulat atît de imperios de 
vlăstarul unui clan căzut în diz
graţia istoriei — nu e condiţio
nat temporal. Imbolduri de ase
menea gen se vor mai formula 
şi scanda, la întruniri nostalgi
ce sau aşa-zis ştiinţifice. Nu ne 
îndoim, cu aceleaşi rezultate ca 

. pină acum.

Războiul Galeriei
biroului U.A.P., care l-a lăsat 
singur pe d-l Tobă exact atunci 
cînd avea nevoie de mai mare 
ajutor. Problema care se pune 
este următoarea: nu d-l Tobă, 
care este un funcţionar adminis
trativ, are nevoie de o sală de 
expunere, ci plasticienii, dar 
cum aceştia nu întreprind nici 
un efort de salvare a sălii, şan
sele scad foarte mult. In aceste 
condiţii, dat fiind faptul că plas- 
ticicnii maghiari fac jocu l paro
hiei romano-catolice, este proba
bil că ideea unui confrate care 
afirma câ sala de expoziţii se 
va păstra, dar în ea nu vor ex
pune decit plasticienii maghiari, 
ar putea fi reală. Nu ar tre oui 
să mire această acţiune de sepa

rare. N-ar fi prima, pînă acum 
s-au separat şcolile şi chiar o a- 
sociaţie de handicapaţi motor 
funcţionează în... limba maghia
ră. Obţinînd sentinţa de evacua
re, biserica romano-catolică va 
face ce va dori cu acel spaţiu, 
chiar dacă statul român a inves
tit milioane de lei pentru ame
najarea lui. Culmea dispreţului, 
îl va păstra ca sală de expoziţii, 
dar pentru posibila uniune de 
creaţie a maghiarilor din Cluj.

Procesul n-a avut încă loc. Lu
crurile nu sînt foarte limpezi în 
privinţa proprietarului sălii. Pe 
lingă faptul că parohia romano- 
catolică „Sf. Mihail" nu se con
fundă eu biserica romano-catoli- 
că in general, trebuie spus că ac
tuala sală de expoziţii era în 
1949 depozit de medicamente, a- 
parţinea deci sistemului farmace
utic, ale cărui bunuri au fost 
naţionalizate, trecînd în proprie.- 
tatea • statului român. In aceste 
condiţii, închirierea către Fondul 
Plastic a fop't o greşeală, posi
bilă şi pentru că ultimele două 
file  din cartea funciară a im o
bilului au dispărut in condiţii 
misterioase. Astfel că lipsa de 
curaj a plastidenilor în acest a- 
devărat război ar putea fi... com
pensata de un anume noroc, pe 
care cei mai mulţi dintre ei nu-1 
merită.

Inspectoratul de Polîfîo Sanitara şi Medicină Preventiva 
Judeţul Cluj

AN U N ŢA :

In perioada 25—30 martie 1993 
va avea loc in întreaga ţară eta
pa I-a a campaniei de primăva
ră a vaccinării poliomielitice.

Vor fi cuprinse în imunizări 
următoarele categorii:

1992, fără nici o doză de vaccin 
poliomielitic în antecedentele 
vaccinale.

Părinţii sau susţinătorii- sint 
rugaţi să se- prezinte cu copiii

a. Copiii născuţi în perioada ia dispensarele de pediatrie teri-
1 august 1992 şi 31 ianuarie 1993. toriale, la data cînd vor fi con-

b. Copiii preşcolari restanţicri vocaţi în vederea primirii vac- 
născuţi pînă la data de 31 iulie cinului poliomielitic.

de modificare a preţurilor men
ţionate mai sus, pentru a putea 
beneficia de despăgubire integra
lă pînă la nivelul actual al aces
tora, are posibilitatea de a achi
ta diferenţă de primă corespun
zătoare. „Asirom“ nu a modificat 
unilateral contractul cu dl. Opriş, 
acesta fiind facultativ, ci i-a pro
pus sâ achite o diferenţă de pri
mă de asigurare, corespunzător 
raportului de majorare â preţu
rilor enumerate. In caz contrar, 
la producerea evenimentelor ,A - 
sironr.1 nu poate să acorde des
păgubirile ' decît la nivelul pre
ţurilor Ja care s-a încheiat asi
gurarea. Concluzia Sucursalei „A - 
sirom“ : este legal şi logic în ca
drul economiei de piaţă. Contrac
tul de asigurare respectiv, avînd 
caracter facultativ, nu se putea 
modifică decît cu acordul Celei
lalte părţi (asiguratul).

CRONICA NEM ULŢUM ITULUI

ASIGURĂRI...
Nemulţumitului Opriş Viorel 

(persoana cu contractul de asi
gurare pentru avarii auto) pri
meşte răspunsul de la Sucursala 
„Asirorn“, serviciul de asigurări:

Contractul d e , asigurare repre
zintă o asigurare facultativă ca
re se realizează prin consensul 
părţilor. Prima de asigurare con
venită de către părţi era cores
punzătoare imui anumit nivel al 
autoturismului „Dacia 1300“; şi 'a 
pieselor de schimb. La reînnoi
rea contractului, dl, Opriş V. a 
acceptat sub semnătură şi a luat 
la cunoştinţă inclusiv printr-un 
extras din condiţiile de asigura
re anexate la, contract că, în caz

ZIARULUI „ADEVĂRUL DE CLUJ"
Prin intermediul redacţiei ziarului „ADEVĂRUL 

DE CLUJ", doresc, cu ţoală sinceritatea, sâ trans
mit mulfumirile familiei mele, Râul Ovidiu Maîeş, 
pentru sprijinul acordat de S.C. „FLASH" COM 
S.R.L., cărora şi tuturor do bună credinţă le do
resc prosperitate.

Cu mulţumiri, cu toată sinceritatea, S.C. „FLASH”  
COM S.R.L. şi redacţiei ziarului „ADEVARUL DE 
CLUJ".

Cluj-Napoca, 19 martie 1993
RÂUL OVIDIU MATEŞ

rs.c, atollu immnâTiun/Uy s.r.l
Str. Sindicatelor, nt.7-9, tel. 11 .83.41, 

(fostul cinema Muncitoresc), 
ANGAJEAZĂ « FETE şl •  BĂIEŢI pentru 

program de varteîă, profesionist!, sau amatori 
« ACROBAT şl *  SOLISTĂ VOCALA 

Salarii conven<9bile pentru o perioada mal lungi. 
Selecţia s t race în zilele de 23,24, 25 martie

1993, t ntre orele 10-12. (9740)

Vă puteţi petrece timpul ‘ 
în mod plăcut fa

'p is c o -b u r  ttC I Â O w|
Str* Universităţii nr.3, orar 12-01.

In fiecare seară discotecă.
LUNI - JOI - intrarea 

domnişoarelor GRATUITĂ 
Vă stau la ̂ dispoziţie şi: ♦ sala de 
biliard ♦ sala de jocuri mecanice. 

Servirea ireproşabilă. <907m

Firma germană GABOR-REISEN 
face săptămînal 

TRANSPORTURI DE PERSOANE 
România - Germania şi retur.

Plecarea din Cluj-Napoca. 
Informaţii la telefon 15.45.03, între

V  orele 10-13 şl 17-20. (5173)M

Ce. " O R I Z O N T "  s. «ui
Cîm pla Turzii. ştr. R e te z u lu i tir.2,

la ta r lf u^acSe^tâKffe^ pentru orice agem 
economic, următoarele categorii d&autovehlcute:
•  AUTODUBA FRIGORIFICA. capacune
de 10,61 •  TRACTOR C U _______  

capacitate 51 •  DACIA plck-up •

S.C. ASCOT S.R.L.
str. Tuiunuiui nr. 32 

Vinde eh-gross ta preţ avantajos, următoarele: 
® Biscuiţi BIFA, adaos comercial 0% (unic dis

tribuitor în jud. Cluj).
® Cafea WIENER, alune CEREZ, etajere BILLY 

(2 x 80 mm)
© Angajăm SECRETARĂ cu curs de stenodacti

lografie, între 23-30 ani, necăsătorită 
@ Angajăm CONTABILĂ
Informaţii zilnic între orele 15-18.

FILARMONICA DE STAT „TRANSILVANIA" 
CLUJ-NAPOCA 

Recrutează, pc bază de contract, difuzori de bi
lete pentru spectacole contra unui comision de 4 
la sută din valoarea biletelor vîndute.

Persoanele interesate se pot adresa pentru in
form ajii suplimentare şi încheiere de contract la 
sediul inslituţiei din str. E. de Martonne nr. 1, te
lefon: 11.20.33, 11.27.21, zilnic între orele 9-13. 

(259)

S.C.C.A. „METALURGIA" CLUJ-NAPOCA
Anunţă pe toţi acţionarii câ datorită faptului câ 

adunarea generală din 18. 03. 1993 n-a fost sta
tutar constituită, ea va avea loc în data de 25. 03. 
1993, orele 9,00, în sala mare de şedinţe a Casei 
de Cultură a studenţilor, cu aceeaşi ordine de zi 
şi anume:

1. Prezentarea si aprobarea bilanţului contabil 
al societăţii pe anul 1992.

2. Prezentarea -şi aprobarea bilanţului activită
ţii desfăsurate de Consiliu! de Administraţie pc 
anul 1992.

3. Analiza raportului comisiei de cenzori.
4. Prezentarea completărilor aduse Statutului so

cietăţii şi Regulamentului de Ordine Interioară, ca 
urmare a Hotărîrilor Consiliului UCECOM din 15. 
05. 1992 şi 16. 12. 1992.

5. Aprobarea vînzărilor prin licitaţie a unor mij
loace fixe neutilizabile. (9788)

S.C. BIMEXIM S.A. C L U J -N A P O C A ~ ~ ~
str. Aurel Vlaicu 184 (lîngă I.R.A.) 

execută
•  Confecţii din lemn -  uşi şi ferestre din brad, 

lambriuri, piese de mobilier simple
© Confecţii din metal -  uşi şi ferestre, închideri 

balcoane, barăci, garaje, confecţii pentru construc
ţii industriale

v in d e  din stoc
O ferestre cuplate din brad, usi-ferestre balcon, 

uşi pentru debarale, rafturi cămări, cutii scrisori, 
seturi camping, scaune pliante din fag

•  feronerie pentru tîmplărie lemn şi pentru mo
bilă
. •  oţel UNP, oţel cornier, oţel lat, ţeavă, şuru
buri, nituri, sîrmă, plasă gard

Relaţii.* la telefon 095-14-79-Ţ6 sOu la sediul so: 
cietâţii. (9585) "

o paşapoarte ofi^j 
claie, de serviciu şl vize pentru ITALIA. 

! Relaţii: Timişoara. Hotel "Timiş", corp 
| B, camera 406, et.4, tel.096/11.72.1 /. 
Orar: LUNl,MAftŢI. MIERCURI, VINERI 

ferele 9-17. (joia. NUV (6615)

FIRMA „ROLEX", FILIALA CLUJ
anunfâ

Dintr-o eroare regretabilă au fost anunţate plă
ţile pentru cei înscrişi în datele de 13-16 noiem
brie 1992, partida I (6000), p lăţi ce se vor efectua 
după 15 zile lucrătoare de la data apariţie i pre
zentului anunţ.

Deoarece sistemul se va transforma în circuit 
închis (vor rămîne în sistem doar cei înscrişi), res
pectarea regulamentului de câtre participanţi asi
gurarea fondului de 60 la sutâ) este obligatorie. 

Plăţile se vor sista pe o perioadă de 15 zile lu
cratoare. In această perioadă, cele două casierii 
funcţionează între orele 10,00-16,00. 

Pentru cei care vor sâ-şi asigure cei 60 la sutâ 
pot sâ depună suma necesară. 

Se menţionează câ persoanele care au benefi
ciat de premiere o dată nu au dreptul sâ se re
tragă din circuit. 

Vâ mulţumim pentru înţelegere. (7955)

FIRMĂ ROMANO-CANADIANA

•angajează:

- •  Agent comercial (salar şi perspective deose
bite)

Cerinţe:
© dinamic, flexibil, prezentabil, cu spirit de ini

ţiativă şi responsabilitate în muncă
9  tenacitate, corectitudine, loialitate
•  vîrsta maximă 30 ani şi stagiul m ilitar satis

făcut
O studii medii sau universitare în specialitatea 

economică, juridică sau ingineria construcţiilor ci
vile

•  cunoaşterea limbii engleze (franceza şi ger
mana binevenite)

9  Important şi de preferat sâ cunoascâ şi sâ 
opereze cu mijloace birotice modeme, inclusiv 
calculator P.C. •,

Relaţii: la telefon 13-07-08, zilnic între orele 
9,00 -  17,00. (9279)

SOCIETATEA COMERCIALA INDUSTRIE MICA 
GHERLA

cu sediul în str. Fizeşului nr. 2 
Vinde din stoc următoarele produse:
O Cocs metalurgic (preţ negociabil) :
•  Râsuflători gaz stradale
Informaţii suplimentare la telef. 095-24-19-36, 

între orele 7-15, zilnic. (8643-A)
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Str. Grigorescu 12, telefon 10.34.07, 
vă oferă:

O CONGELATOARE eu sertare 
9 FRIGIDERE. COMBINE FRiGGrt?FECE

m vtTR ls^  F R lG Q ff lR c ^ J 9713) 

RI GHT5  
C O M S C I O U S M E S S

1 993
The Center for Law and Democracy 

nt Columbia Unlversity, New York, and 
the Democracy after Communism 
Foundation Buaapest, With financial 
support from the Ford Foundation, are 
sceking applicants for "Ralsing Rights 
Consciouness 1993". We want young 
Central and Eaştern European lawyers 
to participate In "Raislng Rights 
Counsclousness 1993", an all-expenses 
pald- Intensive summer course on the 
foundations of Western jurisprudence 
and the rule of law.

Courses Include: Politlcal Theory, 
Criminal Law, Torts, Privacy, Property 
Law, Comparative Constitutlonal Law, 
Abortion, and Human Rights. 
Instructors are all distinqufshed 
professors from Europe and the United 
States. The course will take place in 
Budapest, from June 13 to Jully 9,1993.

Application requirements: 
m 1, English language proflciency 
H 2. Lawdegree ana practicat cxperience 
Bl 3. Curricuium vitae in English (Inclu- 

ding past professional experience 
ana communiti servIces)

Bl 4.0ne letter of recommendation in 
French, German or English 

H 5. Preffered age: 25-40 years 
@ $.1-2 page essay on the following 

question:
Are all human rights enacted by 

the legislature ?
A reprezentative of DAC wiil conduct 

Intervlews in English in May 1993. 
Please provide all possible means of 
contadina you, Including addresses, 

telephone/Fax numbers (time when you 
can be reached by telephone), 

and telex.
APPLICATION DEADLfNE: 

APRIL 23, 1993.
Please submlt appllcations to:

The SOROS Foundation for ar» 
Open Society, Cluj Office, 

î? * Str. Mărului, nr.5, C.P. 73, 
V  tel. 095/11.71.21,
■f from Monday to Thursday, 
f : f r o m  2-5 p.m.
’  Program coordinator: -

Ciauaia Macaria. (253) J

s.c.c.M. MOLNAR s . r . l
Cluj-Napoca, str. Fabricii, nr.2, bl.Y3/53. 
telefon: 095 / 150.412,Reprezentant 
al firmei TOPLINE INTERNATIONAL 

IMPEX S .RL / Bucureşti
SECURITY SYSTEMS

Vă oferă: •  PROIECTARE ® INSTA
LARE* SERVICE ,la SISTEME de 

supraveghere şl alarmă complexe, cu 
facllită|l multiple, cu ECHIPAMENTE de 

detcctie şi alarmare la EFRACŢIE. 
INCENDIU, AVARIE, la nivelul 
tehnologiei mondiale actuale. 

InformaţiRa tel. 150.412. (9570)

AGENŢIA DINESCU-SIBIU 
transportă peisoane In GERMANIA şl retur, 
autocar ultramodern, preţ convenabil Inf.-Clul 

13.74.48, sau 092/41.12.39. Pace excursii fn 
Turcia, Polonia. (97ie)

s.c. W Â P O P Â N  s.r.f. 
Str. Berăriei 6,

— 17.11.66, 16.26.38, fax. 17.11.74 
AS T E A P T Ă  O f ERTE P E N T R U  

C U M P A R A R E A :
© STRUNG ŞN 601 X 2000

.* FREZĂ  FUS 32 |
© Ş EPING 425. I

Reîa|H suolin^ntare la biroul tehnlc.(252) »

Cooperaîfva dc Concura Cluj-Napoca, 
cu sediul în s î r .  Cehoslovaciei nr.61, 

vinde orin LICITAŢIE:
I 2 GHERETE 'amplasate în Obor Cluj: 
l ÎNCHIRIAZĂ prin licitatie una gheretă j 

amplasată in P-ţa uebnekcht şi 
mobilier comercial: bufet Filea de 
Jos, magazin Fllea de Sus, magazin 
Prunlş. bufet Clurlia, magazin 
Săli cea;

i Angajăm GESTIONAR fa magazin 
Clurlia şl In municipiul Ciuj-Napoca. 

(9527, 9527/A)

s
im port thailanda

ta  numai. imlku 
Livrări d!r@st@ din,

ALEA IULIA 
Str. Clujului nr. 1 
i@ it
sau la lai

dhr bucureşti
Str. Izvor nr. 1 fel: Oî/781.27.70,

Se aeo?di redusuri d® p 
pentru cantităţi importante,§

ÎN  EXCLUSIVITATE PENTRU 
DUMNEAVOASTRĂ

SsS. "FLASH" mm» s.r.1.
organizează 

«JOC DE ÎNTRAJUTORARE 
BĂNEASCA, cu cîştigurl sigure. 

Adresaţi-vă cu încredere. Ia sediu! 
firmei, str. Moţilor, nr. 111, Cluj-Napoca. 

înscrieri ZILNIC între-orei© 947. 
Premieri după cum urmează:

I m V1NERJ 2^.03.93 de Ia A2303 la A2593 
\rn SIMBATA 27.03.93 de la B00001 la! 

B00101 (9800)

js.c
‘  « s o c © »

s.a,
Ciuj-Napoca

angajează prin TRANSFER, sau Oftclul 
fo rje i de muncă, următoarele categorii

i de personat (bărbaţi): ,
i S  6 toplîori ia cuptoarele electric© (ote- 

lari) - categoria 4-5;
[ a  2 instalatori tehnico-sanitarl - cate

?orla 3-4;
zidar şamotor - categoria 4;

6 operatori produse abrazive - cate 
gorfa 2-4.

Informaţi) suplimentare, la 
teîefon 13.20.47^Interior 122. (9563)

Fundaţia SOROS pentru o 
5oclsîsî# Deschisă, împreuna cu

u n iv e r s it a t e a :
CENTRAL-EUROPEANĂdin Praga, 
anunţă un CONCURS pentru participare 

ia seminarul: 
iSTORIA Sl FILOSOFIA ARTE! Şl 

ARHITECTURA ÎNJÎUROPA 
CENTRALA 

Praga:
Septembrie 13 ,1993  - iunie 17,1994.

in cadrul seminarului se  vor întîlni 
studenţi şi profesori din Europa 
Centram sl din Vest Programul va 
facilita scnlmbul de păreri între Istoricii 
de aită şi arhitecţi! diferitelor ţări 
promovănd în aceiaşi timp cunoaş
terea mai aprofundata a unicităţii şl 
bogăţiei artei Central Europene.

Domeniul de cercetare va cuprinde: 
ra filosof la artei 
@ istoria artei 
0  arhitectura 
m artele decorative
@ conservarea si restaurarea monu

mentelor şi operelor de artă.
Pe parcursul programului se vo r 

organiza vizite la monumente, muzee 
şi ateliere din Praga, precum şi 
excursii în afara oraşului. 
Coordonatorul activităţilor va fi Dr. 
Tomăs Vlcek, directorul Institutului de 
istoria Artei şl Academiei de Ştiinţă, 
Republica Ceha.

Pot candida studenţi şi persoane cu 
studii superioare, buni cunoscători al 
limbii engleze, de preferinţă istorici de 
artă, specialişti in arte decorative, 
arhitecţi, restauratori, filosofi şl critici 
de artăT

Pentru întocmirea dosarelor 8int 
necesare următoarele acte: ^
@ formular de înscriere completat 
@ curricuium vitae, Inciuzînd pre

zentarea detailată a activităţii 
profesionale 

8  o recomandare din partea unui 
profesor în domeniu 

^  orice act doveditor despre cunoş
tinţele de limbă engieză.

Data limită de primire a documentelor: 
12 M al,1993.

Candidaţii admişi, vor beneficia de o 
bursa Integrală.

Pentru formulare de înscriere şl 
informaţii suplimentare, vă rugăm să vâ 

adresaţi ia:
Fundafîa SOROS pentru o 

Societate Deschisă,
M Cluj: str. Galaxiei 1/A (pînă la data de

1 aprilie 1993); 
str. Mărului 5, C.P. 73, cod. 3400, 

tei/fax: 095/11.71.21.
0  Bucureşti Calea Victoriei nr. 133,

C.P. 22-1S6. cod 71102, tel. 
01/650.63.25. fax: 01/312.02.84.

^  Timişoara: P-ţa Operei nr.2, etaJ3, 
cod.1900; tel/fax: 096/13.61.94.

@ laşi: str. Copou, nr.19, CP 6-1356, 
cod 6600, tel. 098/14.78.04, fax: 
098/14.71.00. (244)

ii u ia 'iaacamiaeigaa '■ m  ww -

[ s . c .  " S ? iB H S 3 H F i  s . r . l
Cluj-Napoca. nlr. Alverna, nr.24-26,

, angajează prin CONCURS 
<& VINZATOARE, cu studii medii. 
Inrormnţii, In refefon 14.52.52. (9719)

wâaBtiierwwiBOPfnîCbiAa:

Filiala de Reţele Electrice Cluj-Napoca 
IMPORTANT 

înştiinţam pe cel Interesaţi - agenţi economici
I şl persoane fizice - că examenul de autorizare a 
electricienilor, cu domiciliul stabil în jud.CluJ, ae 

va desfăşura în ziua de 23 APRILIE 199a 
Lămuriri suplimentare se pot obţine la sediul 
_ F.R.E.CIUI. tel 11.57.21. (2B4i
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•  Vind cadă baie 1,70 şi

tuburi canal (I) 100, toate noi
şi din tontă. Telefon 12-34-74. 
(8974)

•  Vînd aparat suc 2 cuve, 
răceşte, amestecă, distribuie.
Teleîon 13.41.23. (9075)_______
"  •  Vînd Renault 18 T\s7 
combi, an fabricaţie 1981, ne
înmatriculabil. Preţ. .1200 DM. 
Negociabil. Telefon 18-69-28. 
(9750)______________

•  Vînd bibliotccă nouă, 
preţ convenabil. Informaţii 
Răsăritului 101. ap. 39. (9760)

•  Vînd Dacia pentru piese 
din Germania şi Dacia din 
1985, Dacia 1988. Telefon
14-63-17. (9733)________________ _

•  Vind Alfetta 2000, an
1985, stare excelentă, KO.OOO 
km. Telefon 12.45-98. {9710)

•  Vînd grădină 1142 mp, 
gaz Calea Turzii 203. Tele
fon’ 13-64-34: 11.94.10.
(9140'D)

O Vînd video player Funai 
sigilat, cu telecomandă. Tele- 
fon 16-58.12. (3568)___________

•  Vind macini de preparat în
gheţată cu doua şi cu trei cape
te. Informaţii; Tel. 56-76-99 Cîm
pia Turzii, str. Laminori^tilor nr. 
121, între orele 8—38. (9362;A )

•  Vînd video record Univer- 
sum, Tv. color, maşină de scris. 
Telefon 35-84-42. <1782A )

•  Vind srfndură de brad pen
tru lambriuri, angajez Un zidar 
şi an mozaicar Telefon 18~02.11.

•  Vînd video player Akai sigi. 
lat. Telefon 12-37-72. <9824)

•  Vînd mngnetofon Rostov 
105 împreună cu boxe Unitrade 
140. Teleîon 13-97-23. 19417)

•  Vînd acţiuni Ursus. Tele
fon 33-47-28. (8925)

•  Cumpăr urgent apartament 
cu 3 sau 4 camere. în zona P lo
pilor sau Grigoreseu. Pretenţii 
deosebite. Plata în lei. Telefon
17-97-02. <9777)

•  Vînd Audi 100 neînmatricu
labil. Telefon 15-84-42. (9782)

•  VSnd pe valută, la  Oradea, 
rasă particulară cu tot confor
tul, zonă centrală, compusă din
3 apartamente. Dubă Volkswa
gen transporter. Telefon 0991 — 
33034, după ora 16. şi Dubă Ford 
tranzit. Telefon 0991/33137.

•  Vînd frigider Arctic mare. 
Preţ foarte avantajos. Doinei 14.

•  Vînd Boxe 100 W, 73.000 lei, 
Tv. ITT  color, mască şi bară 
spate Skoda 120. Telefon 14-08- 
91. (9779)

•  Cumpăr delco Ford Escort 
(1300) şi cap de planetară pen
tru Oltcit special. După ora 20. 
Telefon 17-77.75. (9583)

•  Vînd avantajos: pătuţ co
pil, maşină de cusut electrică 
rusească. T.V. Sport alb-ne^ru. 
schiuri, bicicletă Pegas. Teleîon
12-05-79, după ora 19. (0321)

•  Vind video recorder Univer- 
sam. Tv. color, maşină de scris. 
Telefon 15-84-42. (9782 A )

•  închiriez două camere pen
tru firmă particulară. Str. Nă- 
dâşel 55, după ora 38. (9773)

•  închirieri video-casete 150 
lei/24 h. Str. P'opilor nr. 58 lîn. 
gă staţia de tramvai. Orar 12-22.

•  Caut pentru închiriere spa
ţiu comercial în vad bun. Tele
fon 17-35-57. (9532)

•  Caut pentru închiriere gar
sonieră si apartament ru tele. 
Ion. Oferte 15 83-10 şi 13 32-41. 
(9344'A)

•  Închiriez pe v.ilută aparta
ment 3 camere, confort, ultra
central. Teiefon 11-63-75 sau (şi)
1.7-80-26. (9345A )

•  Dau în chirie apartament 2 
f;imerc pe valută {Mănâjlurj. 
Tnl^fon 17-78-01. (9733)

•  închiriez. apartament 3 ca
mere zonă centrală. Informaţii 
telefon 11-40-84. (9083)

•  Dau în chirie casfi particu
lară cu telefon în s’ r. Madach, 
CluJ.Napoca, în diverse scopuri. 
Informaţii telefon 11-06-96 sau
15-40 07 zilnic după ora 17.

•  închiriez apartament în vilă 
sau casă particulară, curte în 
cartierul Grigoreseu. Telefon
18-82-40 după ora 20. (9246)

•  Vreau să închiriez un apar
tament cu una sau două camere 
pe str. P'opilor. Telefon 16-88.96 
orele 19-21. (9323'B)

•  Dau apartament 2 camere 
In chirie (valută), telefon, frigi
der, aragaz. Păstraţi anunţul. Te- 
lefon 17-67.27. (9772)

•  Tînăr intelectual caut came. 
ră sau garsonieră de închiriat. 
Telefon 11-84.91 orele 8-12, sîm- 
bătă-duminică şl 18-20 luni. 
(9557)

9  Dau in rhirie apartament 3 
camere, str. I. Meşter, pe valută. 
Telefon 18-50-94. (9560)

•  Student caut pentru închi
riat garsonieră, cameră mobila
tă sau nemobiîată, cu baie. Te
lefon 17-72-71. (9780)

•  Schimb apartament 2 ca
mere confort redus Gheor
gheni cu apartament 2—3 ca
mere confort 2. Suport dife
renţa. Telefon 14-91.78. (9765)
•  Schimb apartament de stat

3 camere central Baia Mare cu 
apartament Cluj. Informaţii te
lefon 16-82-59. (9559)

•  Schimb casă ICRAL, 2 ca
mere, bucătărie 90 mp plus 1 
cameră, bucătărie 37 mp. curte 
mare, garaj, magazie, pod, p iv, 
niţă, curte păsări, porc, grădină 
130 jnp. Cer 2 garsoniere sau 
a'te variante. Str. Mănăştur nr.
20. (9563)

•  Schimb apartament bine în
treţinut 2 camere, călduros, an
tenă, zona Mercur, cartier Gheor. 
gheni, cu similar centra, Maţi
lor, Horia, Gară, Aleea Tinere
tului. Informaţii teleîon 15-74-
31 după ora 18. <9516)

•  Schimb apartament 4 ca
mere confort Zorilor cu 2 apar
tamente sau apartament şl gar
sonieră. Telefon 32-31-68. (9521)

•  Schimb apartament proprie
tate Bucureşti, 2 camere, confort
II, cu similar in Cluj plus 
1.000.000. Negociabil. Telefon 
01/682-94-85 sau 17-94.78 Cluj. 
(9528) .. ‘ *.

•  Schimb cu apartament, vînd 
tractor U 650, reparat capital, 
cauciucuri noi, 5200 mărci, -ma
şină de cusut nouă 70.000, mobi
lă Nevada împachetată 160.000. 
Telefon 0968/6-21.12 sau 11-18-74 
ora 20-23. (9747)

•  Schimb apartament 4 ca
mere, *raz Bistrita cu 3-4 came
re Cluj. Telefon 0990/1-64-83 du
pă ora 18. <9696)

•  Schimb garsonieră Pata cu 
apartament 2 camere. Suport 
diferenţa. Telefon 11.65-57.

•  Schimb apartament 3 came. 
re Lipova. judeţul Arad cu a- 
partament 2 camere C'uj. Va
riante Telefon 16-88.76( 9725)

•  Schimb apartament proprie
tate două camere Mănăştur pen
tru trei-patru camere. Suport di
ferenţa. Telefon 17-84-28. (9231)

•  Schimb cu m .ii mic plus d i
ferenţa apartament 3 camere ul- 
trafinisat str. Tăşnad nr. 5 ap.
21, lingă Urbana. (9330/A)

•  Schimb garsonieră confort I  
sporit din Satu Mare cu similar 
Cluj. Informaţii la telefon 099/ 
71-37-83, după ara 16.

•  Schimb apartament 2 ca
mere etaj II lînqă depou cu 3 
camere. Suport diferenţa. Tele. 
fon 13-19-09 zilnic după ora 16. 
(976fi)

PIERDJCRl

•  Depozitul „Peco“ Cluj I 
pierdut file CEC 636379; 637810; 
51G612 aparţinînd Uogiei Auto- 
noTe a Pădurilor Cluj Ss de
clară nule. (9758)

»  Stntru alături de rnleju] 
nostru Andrei, In mnrfa
durere prtrlnultfi d » pierderea 
tut.Mul Jnis. Tranvmîiem since
ra coml->icnin« Intrigii familii. 
Cofe,;!! de In Laboratorul >1 Co- 
t-'t.*ina M rtcw . <101)

*  Cu profundă durere anun- 
ţăm încetarea din vlaţâ In ziua 
de n  martie 1933 a fostului Ju
decător, al lectorului universi
tar pensionar, Dr. LUKACS 
LASZLO, în etate de 81 ani. în- 
mormîntarea va avea loc în ziua 
de 21 martie ora 11 ln cimitirul 
Central. Familia îndurerată.

»  Duminică, 21 martie se îm
plinesc 6 săptămîni de cînd Iu
bitul nostru soţ $1 tată OLTEAN 
ŞTEFAN a plecat dintre noi. c it 
a trăit l-am iubit, cît vom trai 
îl vom plînge. Soţia Cafla şl 
llu! Gabriel Ştefan. (9301)

0  Nici lacrimile, nici tlmpuf 
nu pot şterge din Inimile noas
tre pe scumpa ţi lubia noastrâ 
LUCHEŢXA PURCARU PETHUŞ, 
care a plecat pe drumurile fără 
întoarcere acum ţase luni. Mi
oara. (9312)

0  La data de 20 martie 1093 
se împlinesc 20 de ani de la 
decesul scump?! noastre mame fl 

soţii CIOBANU HU îl A 
AI.EXEEVA, fostă profesoară la 
Liceul „G . Bariţiu-, Familia în
durerată. <9263)

9  Aceeaşi durere ta Z ani de" 
la trecerea In nefiinţă a dragu
lui nostru soţ ţl tată prof. 
POP GHEORGHE. Nu te vom ui
ta niciodată. Familia. (9160

% Au trecut 2 ani de * la tre* 
cerea In nefiinţă a celei care a 
rost COLDEA AURICA, un su
flet deosebit. Nu te vom uita 
niciodată. Familia veşnic Îndu
rerată. {9703)

0  Un pios omagiu în memo- 
Tia soţiei mele GEORCHTA 
AAKGN 1a trei ani de ia trece
rea în nefiinţă. (9699)

0  Lacrim/ $1 dor nestins 2a 
doi ani de la  decesul dragului 
nostru soţ, tată, fia  PUŞCAŞU 
VIRGIU  Soţia Marta, copiii Clau- 
dla, Paul şl mama Elena. Vom 
păstra mereu vie imaginea chi
pului său folînd ţ i luminos.

«  La 20 martie 1903 se împli
neşte im an de ia dispariţia ce
lui care a fost MOLNAB IOAN, 
comandant al Aeroportului Cluj, 
timp de peste 30 de «n i. Amin* 
tlrea Iul va î i  veşnic vie în su
fletele noastre. Dom, Adrian, £- 
va şl Laura. (9531)

I  Un pios -omagiu In memoria 
celui care a fost MARCU 
OLARIU, la. doi ani de la .dis
pariţie. Familia. (9169)

0  Se împlinesc 3 ani de la
crimi $1 durere de la decesul iu
bitei noastre U.A STOICA; Să-i 
fie ţâri na uşoară şl memoria bi- 
necuvîntatS. Familia îndurerată.

»  Un destin necruţător ne
drept a  căzut asupra familiei 
noastre «cum 6 ani cînd fulge
rător ne-a părăsit iubitul nostru 

fiu şi frate MARIUS CORPODEAN 
la numai ÎS enL Doamne odih
neşte* 1 în  pace iar nouă ajută-ne. 
Doamne, unde ne-o f i  «nai greu. 
Mama Mari o ara şi fratele Cristi 
Corpodean. (SS24)

ţ  A trecut un an dar aminti
rea ceîul care a fost DOBOCAN 
LTVIU soţ, tată şl bunic din Fun 
dătura va rămîne veşnică in a- 
mlntsrea noastră. Familia. {8907)

0  Pios şl Îndurerat omagiu la
7 ani de la trecerea In nefiinţă 
a scumpului nostru soţ, tată şl 
bunic UJFALEANtI ALEXANDRU, 
Famltla. (9812)

ţ  Cu aceeaşi durere sufleteas
că aducem un pios omagiu la 
împlinirea o patru ani de la tru
carea In eternitate tn 20 martie 
1993 a dragului nostru soţ, tată 
şl bunic ing. POPESCU MIJT VIU 
Dumnezeu să-l aibâ in pază. Fa
milia. (9351)

0  Pios omagiu fostei noastre 
colocatare VFREŞ ELIS ABETA 
Iar familiei sincer-.; condoleanţe. 
Asociaţia de locatari Muscel 24.

»  Sîntem alături de Stela şf 
Mariana în marea durere prici
nuită de moarte» bune# lor ma
me VADAN PARASCI1IVA. n o 
ra Radu, Diana ş1 Dan Dumltraş- 
cu. (97.11)

^ Sincere condoleanţe familiei 
Nagoe pentru moartea prematu
ră a smnip!‘l lui soţii, ram îlti 
Nilaş. (9764)

I ln r»rag de primăvară, ln 
mirosul florilor de frorfe 5-a 
stins din viaţă, la numai 29 de 
ani, dr&zul nas* na nepot şl 
şor rm i lînr NEME^. Adine Ui- 
dureruji măturile SMvIa şf so;ti) 
Vasl»c, Raveca soţal VasMe, 
verişorii Llvîa cu familia, Tlnu 
cu familia. Monica, Doru şl Va» 
Silo. (9757)

^  Sîntem o ’ăturl do fam ilia 
Xontz in aceste grele mcmiente 
ale pierderii suferite. Colegii de 
serviciu. (9321)

ţ  Sincere condoleanţe şl în 
treaga compasiune fanvllei M o
raru la treceroa în nefiinţă a 
mamei dragi şl o fostei noastre 
colege. Colegii de la Casi de cul
tură a studenţilor. (9311)

% Sincere condoleanţe famîlic!! 
Mtîseşan Ltviu şl Stela în aceste 
momente grele. Colegii de birou 
de la Romtelecom. (9807)

# Cu nespus regret sîntem a- 
lături de t ’ne, Mircea, la p ier
derea mamei dragi MORAR 
ILEANA. Fam. Mureşan Llvlu şl 
loan (Ratin). (tf806)

^ Sincere condoleanţe şi în- 
tntaga noastră compasiune veci
nului nostru Mircea Morar in n- 
ceste momente grele pricinuite 
de moartea mamei sale. Vecinii 
de la scara V. (9S01)

^ Sîntem alături de prietenul 
şl vecinul nostru Mircea Morar 
la trecerea in nefiinţă a mamei 
sale dragi. Familia Ciucâ. 
(9S01/A)

^  Aducem un ultim omagiu co
locatarei noastre MORAR 

ILEANA. Condoleanţe fam iliei în 
doliate. Asociaţia de locatari din 
Ulzuşa nr. 8. (9801)

9  Sîntem alături de colega 
noastră GlnJ Maria In marea du
rere pricinuită de trecerea In ne
fiinţă a mamei dragi. Sincere 
condoleanţe familiei din partea 
colectivului Clinicii de Urologie. 
(9562)

^  Sîntem alături de eolegui 
nostru Mircea Morar în  marea 
durere pricinuită de moartea ma
mei dragi. Sincere condoleanţe. 
Colectivul serviciului administra
tiv, Spitalul Clinic Jud. Cluj. 
(0555)
^  Sincere condoleanţe colegului şi 
prietenului nostru Mircea Morar 
la moartea mamei dragi. Fam. 
Nistor, Potra, Jucan. (9555/A)

0  La trecerea în eternitate a 
celei care a fost PAR A  SCHI VA 
ADAM aducem memoriei sale an 
sincer şi pios omagiu. împărtă^ 
şlm întreaga durere a fam iliei în
doliate, căreia îi exprimăm in* 
treaga noastră compasiune. V e
cinii din Aleea Muscel or. 12. 
(9551)

9  Vn  ultim omagiu fostei prie 
tene CHITA ADAM. Familia r o *  
ruţiu loan. <9550)

*  Sincere condoleanţe ţ i  în 
treaga noastră compasiune p rie 
tenului ing. Mihai A d im , fa d is
pariţia soţiei dragL Fam iliile: 
Gbeorghe Ioni l i ,  Ion Gabor ş< 
Dorel Matieşano. (9775)

0  Cu adîncă durere anunţăm 
încetarea din viată a scumpei 
noastre mame, soacre şi bunici 
DEMETER ANNA din Turda. In - 
mommîtarea are ioc a d  io mar
tie 1̂ 93, ora 13, de ta domiciliul 
din Oprlşani. FumiiJa. (9S72.-A)

0  Ne alăturăm cole je i noastre 
S/entanal Ellsabeta, la pierderea 
mamei iubite. Colegii de muncă. 
(9372)

0  Slntem alături de familia 
ing. Vereş Iosif, tn aceste mo
mente jrrele. Sincere condolean
ţe. Familia Gliga. (9571)

0  Se împlineşte un an de la
crimi şl dor, dnpă tine dragul 
meu tată A17REL OLTEAN. Vei 
rămîne viu fn amintirea mea 
toată viaţa. Adina. <9573)

0  Cu adîncă durere anunţăm 
încetarea din viaţă in data de 
17 martie 1993, a prof, univ. dr, 
BOGDAN STUGRKN. Ceremonia 
de doliu va avea loc In Foaie
rul casei Universitarilor, Iun! 22 
martie, ora II, Iar Inmormlnlnrca 
va fi la cimitirul vechi tVTAnâş- 
tur. Familia. (9578)

0  Sîntem alături de Miha'tă şi 
Crlstîna* în clipele grele prici
nuite de moartea mamei dragi. 
Sincere condoleanţe. Sarln Şl O- 
tlîla Vădana. (9792)

0  Sincere condoleanţe priete
nului noţtru Mihălţă pentru p ier
derea .maniei dragi. G IrI şl Doi
na. (9792 A)

0  t'«primăm sincer*» con<lolean~ 
colegului Plnt'W Vasile, la dece
sul socrului său. Coleali de fa 
Inspecţia Prot-îcţlel ModiuUl. 
197S7)

0  Sincere condateonţe c o lb u 
lui no«îru Mliceu Morar, la ire* 
e;»rei in eternitate a manvd sn. 
le drag*. Co\'i-tivul Serviciului A- 
ptovl/lon jre Spital Clinic Jnrte* 
ţean. (97^6)

^  pios omagiu şl neştearsâ du
rere Ia şase săptămîni de la tre
cerea In nefiinţă a scumpe’ noas
tre mame ŞÎ bunici CALl-O 
R O Z A L II. Parastasul va av.;a loc 
duminică îri d-ita de 21 martie 
191.3, la B iseric i de pe Urnea, Co
piii Nuţl cu familia, fiu Nelu, 
nepoata Marina cu familia. (9795)

0  Aducem un ultim mnasîu ? 
scumpei noastre cumnat** şl ma- 
tuşl PAR ASC IIIV A  VADAN, dis
părută fulgerător dintre noi. Nu 
te vom uita niciodată. Viorica si 
Marius cu familia. (9327)

0  MlhalT^sînt alături dc tine în 
ace*#* momente grei'®, loj.na. 
(9598)

#  Fu adincă durere aducem la 
cunoştinţă că LOHINCZ t;YXjl,A 
(fost chitarist la Continentali, la 
vîrstă de 61 de ani a încetat din 
viaţă. înmormîntarea va avea loc 
în data de 23 martie, ora 15, de 
la capela I  a cimitirului central. 
Familia îndurerată. <9TO)

0  Cu adîncă durere anunţăm 
încetarea din viaţă a scumpei 
noastre mame, soacre, bunici şî 
surori B R At RO ZALIA . Înmor
mîntarea în data de 21 martie 
199.1, orele 13*30, de la cim itirul din 
Cordoş. Familia îndoliată. (9591)

0  Anunţăm cu durere încetarea 
din viaţă a scumpului nostru sot, 
tată, socru sl bunic BABEŞ 
TEODOR. Inmormlntaroa va avea 
loc tuni 22 martie 1993, ia ora !«, 
Sn satul Cara. Familia îndure
rată. (9837)

0  Sîntem alături de colocata
rul nostru M întat Adrian în 
marea durere pricinuită de de
cesul tatălui său. Sincere con
doleanţe. Locatarii blocului 
Spray. (966C)

0  colectivul Muzeului Naţio
nal de is torie  a l Transilvaniei 
este alături de colegul Dorin A- 
Ucu în snar*a durere pricinuită 
de pierderea părintelui drag şi-l 
transmite sincere condoleanţe.

*  Slntem alături de colega 
noastrâ Csep Ilona Sn marea du
rere pricinuită de pierderea ta
tălui. colectivu l de  cadre didac
tice, şcoala nr. IT Clui-Napo- 
ca. tm ?>

0  Sincere condoleanţe fam iliei 
Sucală din partea foştilor co
legi de  la  Prim ăria Gilău. (9445)

0  Regretăm profund dispari
ţia colegei noastre VEREŞ 
ELISAOCTA şl transmitem since
re condoleanţe fam iliei îndure
rate. Colegii de la  Napocom 
Cluj. (9427)

0  Un ultim omagiu celui care 
a  fost plut. adj. BUDA IOSZF 
din partea cadrelor militare în 
rezervă şi retragere. (9423)

0  Sincere condoleanţe lui Se
ver AUcu. Prietenii. (9422)

0  Sîntem alături de naşii noş
tr i î «  clipele grele - prin care 
trec ta pierderea fiului lor drag 
DOKEL. Finii Berindean Alexa 
şl Maria. (9475)

0  Sîntem alături de colocata
ra noastrâ BăQă Paula în 
greaua pierdere suferită prin 
moartea soţului drag. Sincere 
condoleanţe. Asociaţia de loca
tari Azuga nr. 9. (9473)

0  Mulţumim tuturor celor ca
re au adus un ultim omagiu ce
lui care a fost BARABASSY 
FEHFNC. t?4T2)

0  Stntem alături de colega 
noastră Roşea olim pia în aceste 
clipe grele ia despărţirea de ma
ma el dragă. Sincere condolean
ţe. colegii de la biroul conta
bilitate, financiar state din D. 
Tc. Cluj. (91G2/A)

0  Sintem alături de colega 
noastră Meseşan Steia in aceste 
clipe grele la despărţirea de ma
nia el dragă. Sincere condolean
ţe. ColegU de ia biroul contabi- 
lltate-flnanciar, state dtn Dlr. * 
Te. Cluj. (9162) 1

0  Se împlinesc şasv? săptămîni di 
la dispariţia t u'.jţeffttoarc a scump'--» 
noastre surori şt cumnatc care a 
foM VJ'.l R1CAN HODiCA. Nu o voni 
uita niciodată. Familia Moldovan.

0  Mos om a^ lj ta 5 şl 2*) ani *V 
ie trecerea tn et^mltafe a sc mipei 
noastre *oţji şl m u re  CîHIOI.TrC/\ N 
MARIA O U  $1 a iubiţilor noşirl 
rin ţi şl bunfei G inO LTKAN  I  LIC  ţi 
G inoi-TKAM  FLOARE caro pr'a  
bunfltatfa Joi ni’ inftrglnit?! rflmin 
nrinii»:??»ri ln tntmîis noastre. 1T** 
muia. (t4£â)
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GUVERNUL VĂCÂROIU RĂMÎNE ÎN EXERCIŢIU
(Urmare dm pag. •)

tic, economic, social, cultural ţi moral. Pro san 
contra s-au exprimat opinii vizavi dc ceea ce s-a 
numit „orientările etatiste, centraliste, dirijiste", sau 
cele spre „descentralizare şi autonomie", evocîn- 
du-se insistent problema vitală a ritmului şi pro
funzimii procesului de reformă cu un accent spe
cial de privatizare, politică fiscală etc. S-a afirmat 
responsabilitatea Parlamentului faţă de situaţia ac
tuală a tarii şi depăşirea acesteia prin consacrarea 
unei legislaţii adecvate. Totodată, s-a făcut apel la 
o necesară conlucrare dintre legislativ şi executiv. 
Un loc distinct l-a constituit paragraful din tex
tul moţiunii de cenzură în care se vorbeşte despre 
„tensiuni interetnice" în ţara noastră. Adeseyri 
marcată de momente de Încordare, de atitudini 
tranşante, de o parte şi de alta a eşichierului po
litic parlamentar, dezbaterile din şedinţa de marţi 
a Parlamentului au fost recunoscute, în general, 
prin faptul că se înscriu in procesul de afirmare 
a democraţiei româneşti, subordonindu-se prevede
rilor înscrise în Constituţia României.

Premierul Nicolae Văcăroiu a răspuns, în fina
lul lucrărilor, unor probleme ridicate de reprezen
tanţii grupurilor parlamentare şi ceilalţi vorbitori.

Domnia sa a menţionat că observaţiile făcute mai 
cu seamă de opoziţie sînt „departe de adevărul 
economic", luările dc cuvînt neoferind nici o so
luţie. De asemenea, domnul Văcăroiu a declarat 

' că sînt de neînţeles încercările de a se anula acti
vitatea de pînă acum a guvernului şi strategia de 
reformă economico-socială. Prt'cizînd că strategia 
reflectă adevărul, „chiar dacă acesta este dureros", 
şi că aceasta a fost apreciată de misiunile Băncii 
Mondiale şi Fondului Monetar Internaţional, vor
bitorul a arătat că esenţa ei vizează stagnarea de

clinului producţiei şi asigurarea unei protecţii soci ale 
corespunzătoare. Domnia sa s-a referit şi la gu
vernările anterioare menţionind că. de exemplu, 
guvernul Roman a avut in spate resurse valutare 
şi materiale deosebite. In acest context, prem ie
rul a apreciat că inflaţia crescută se datorează mo
nopolului de pe vremea guvernării Roman, în ce 
priveşte liberalizarea preţurilor. Totodată, prem ie
rul a menţionat câ in cei trei ani s-a distrus dis
ciplina contractuală între agenţii economici, iar 
corupţia şi evaziunea fiscală au devenit „fenomen 
de masă“. Domnia sa a criticat, de asemenea, acti
vitatea Parlamentului, precizînd că guvernul n-a 
primit pînă In prezent nici o lege referitoare la 
mecanismul economic. Ori, în opinia sa, acest lu

cru reprezintă un element esenţial al desfăşurării 
activităţii guvernului şi implicit al reformei. In 
ce priveşte domeniul fiscalităţii, primul ministru 
a menţionat că aceasta se situează la nivelul cel 
mai scăzut din Europa şi că nu se are Sn vedere 
o creştere a taxelor şi impozitelor. De asemenea, 
domnul Văcăroiu s-a referit la domeniul mediului, 
recunoscind că guvernul nu a făcut prea multe 
în accst sector, dar că, a reuşit „performanţa de 
a scoate gunoaiele aduse în cei trei ani în ţară".

De asemenea, premierul s-a referit la protecţia 
socială, menţionînd câ măsurile ce se au în vede
re în acest sens, vor uşura suportarea de către 
populaţie a eliminării integrale a subvenţiilor, prin 
compensare şi indexări. Se va avea în vedeiv cu 
prioritate a categoriilor sociale defavorizate şi adu
cerea pensiilor la un nivel mult mai apropiat do 
cel al veniturilor salariaţilor.

Supusă la vot. nominal şi secret, moţiunea de 
cenzură înaintată de 122 parlamentari din opozi
ţie, luată în dezbaterea plenului Parlamentului Ro
mâniei vineri, 19 martie, a fost respinsă.

Din cele 453 voturi exprimate, 260 au fost îm
potriva moţiunii, 192 pentru iar un vot anulat. In 
consecinţă, guvernul Văcăroiu râinine în exerciţiu, 
urmind a-şi îndeplini în continuare misiunea cu 
care a fost investit.

(ROMPRliS)

**OOVlKAteo f

3400 CLUJ - NAPOCA Str. Traisn nr.36 
ACHIZIŢIONEAZĂ în 

condiţii extrem de 
avantajoase in centrele 

de colectare 
*■' ..organizate în:

CLUJ-NAPOCA-&trnda Haiducului nr. 21 
18 TURDA - strada Blftoiului ni. 10 
a  DEJ - strada Bisirltel pi.es 
II HUEDIN • strada ti'Hnl. r.r.10

GHERLA - (dfs!i!.1ria) btrada H3sdStll'nr.5 
.GHERLA - FABRIC A DE SPIRT,  strada 
3 Deccm bl !e ! 91 8. nr.56

\Jn  comune, sate din judeţ şi 
alte judeţe din ţară: *

.CEREALE (PORUMB, ORZ, SECARA, 
ORZOAICA)

PENTRU ICO kg. boabe, s<i acordă 10 litr i 
spirt de 87Y îmbuteliat în sticle de 1/2, ia 
schimb, eu sticle goale, sau în bani, la 
preţuri negociabile.
ANGAJEA2A GESTIONARI SEZONIERI * CU 
rcspcctarca Legii nr.22/68 pentru înfiinţarea > 
de noi centre ac preluare in judeţ sau altei» 
judeţe din ţara. - a.

PfWTRU RELAŢII SUPLIMENTARE se 
va adresa la sediul societătii,

13.29.44,13.47.8/', »
int. 33, prefix 095

- mica■
PUBLICITATE

# ; y i N Z Ă R i ' /

•  Cînd vine primăvara /• 
Şi florile înflorcsc < Zîmbcş. 
to azi D IANA dragă / Cînd 
2(J de ani împlineşti. „La 
mtilţ1 ani!“ . Părinţii şi frăţio
rul Gclu Hui. (7937)

[
lu m p â i Qâ.'soiiieio 

îpartament.sau teren pentru 
construcţii.

Telefon: 1 4.75.13:
1 4.29.07. (1891)

•  Dragă mamă şi bunică 
DÎRJAN A N A  din Ielozel mu1- 
ţumim lui Dumnezeu că te avem 
printre noi acum, la 90 ani, şi-ţi 
aşternem in cale cele mai fru
moase flori dorindu.ţi „La 
mulţi anii". Familia Ghete lu
liu, Gherla. (0941)

M ATRIM O NIALE
9  Tinăr prezentabil, 26/103, ne

fumător. doresc cunoştinţă cu 
o domnişoară 1,08— 1,75, suplă, 
drăguţă şi amatoare de sport, 
în vederea prieteniei. Răspund 
!a scrisori cu poze (în corespon
denţă, ..scrieţi eventual telefonul 
sau adresa). C.P. 959 O.P. 13.
(9727)

•  Vînd apartament, garsonie
ră. Telefon 14-29-07. (1891'A)

•  Vînd cuptor microunde ja 
ponez digital. Telefon 13-47-33.
(9097)

•  Vind mobilă veche combi
nată în stare foarte bună, mo
bilă bucătărie, aragaz, candcla- 
bru, covoare, pianino nouă. Te
lefon 10-50.48. (9101)

•  Vînd Audi 100 CC '31 ne- 
inmatriculat, pentru studenţi 
străini, sttare excepţională. T e 
lefon 12.21-28. (9470AA)

•  Vînd Mercedes 240 D sta
re foarte bună înscris în circula
ţie, turn Pioneer in garanţie 
compact disc Blaupunkt şi TV 
color Philips. Telefon 14-34-30, 
orele 20—22. (943 l 'A )

•  Vînd magnetofon Tesla Ii 
115. Telefon 12-72.03, după ora 
10. (9530)

•  Cumpăr apartament 2 ca. 
mere, Mărăşti. Te'efon 13-60-39.

•  Vînd Opel Ascona an 1984, 
înmatriculabil. preţ avantajos. 
Telefon 13-46-56 după ora IC. 
(9444'A)

•  Vînd urgent motor complet 
Renaulţ 18 GTE în stare de 
funcţionare, preţ convenabil. In
formaţii la te'efon 13-72-56 du
pă ora 18. (9489)

•  Cumpăr apartament, garso
nieră. Telefon 14-75rl3; 14-29-07. 
(9506'B)

•  De vînzare Dacia. 1100 pen
tru piese. Telefon 11-18-75.
<9512)

•  Vînd calculator XT. Tele. 
fon 11-55-73. (9520) .

•  Vînd maşină de cusut Sin- 
ger. Telefon 12-91-03 între orele
10-17. (9533)

•  Vînd apartament 2 camere 
confort II Gheorgheni. Telefon
13-20-65. (9547)

•  Cumpăr garsonieră sau a- 
partament 2 camere. Telefon
11-21-41 sau 15-83-10, între
19-22. (9544)

•  Vînd casă 4 camere. Moţi. 
lor, multiple dependinţe,’ 3 ga
raje. Telefon 14-75-00 după ora
18. (9545)

•  Vînd Renault 18 GTL. 
Telefon 11-69.75 . (9546)

•  Cumpăr apartament cu două 
camere. Telefon 18-18*96. (9548)

•  Vînd piese de schimb pen
tru Ford Granada. Telefon Nă- 
săud 0999'6-41-41. (9746)
: •  Vînd : covor persan manual
1,5 m  x 3 m, persan 2 x 3 m de 
maşină. Telefon 17-11-76. (9748) ,

•  Vînd videoplayer,-TV color 
sigilat; convenabil. Telefon
16.05-12.' (9749)

•  Vînd casete video înregis
trate. Cumpăr ferodouri A lfa Ro
meo Giulieta. Telefon 15-48-18. 
(9151)

•  Vînd frigider 180 1 cu ga. 
ranţie. pînă în decembrie. Te
lefon 12-09-11 după ora 20, (9752)

•  Vînd dormitor „Oxana" şi 
mobilă de bucătărie. Telefon
13-86-97 după ora 15. (9754)

•  Vînd aparat pentru prepa
rat sifon şi suc (520.000 lei), ma
şină de întins şi tăiat paste făi
noase. (26.200 lei). Informaţii luni 
şi marţi între 9-13 în str. Dîm
boviţei nr. 15, ap. 35. (9759)

•  Cumpăr apartament 3-4 ca
mere în zona Pata, Cipariu, A- 
natoie France. Telefon 15-62.89. 
(9761)

•  Cumpăr urgent garsonieră. 
Telefon 11-54.00. (9763)

•  Vind videorecorder Panaso
nic. Informaţii la telefon
15-12-00. (9731)

•  Vînd TV  color Funai, p<ayer 
Funai sigilate, instalare' recep
ţie satelit. Telefon 11-20-04 sau
12-32.39. (9737)

•  Vînd Fiat 1300 şi video re- 
corder Yoko. Telefon 15-33-18.

•  Vînd acordeon Sonata 60 
başi. Preţ 100.000 Iei. Telefon 
13.32-52. (9743)

•  Vînd cuier combinat. Tele
fon 18.99-83. (9741)

•  Vlnd video player nou. T e 
lefon 10-07-57. (9744)

•  Cumpăr un apartament cu 
patru camere şi telefon în Zori. 
lor, cu 5 milioane dc lei. Tele
fon 12-81-44. (9715'A)

•  Vînd Urgent acţiuni „Ur. 
sus", Telefon 11-64.30. (9604)

•  Vind dobesilat caleium pen
tru diabetici. Telefon 13-13-43. 
(9723) .

•  Vînd boiler electric 100 'i- 
tri, cu siguranţă de rezervă, te
levizor alb-negru .albume ' foto 
actori cinema celebri, ţarc pen
tru copil. Telefon 11-53.39. (9724)

•  Vînd urgent Trabant 601 
ca piese de schimb, la preţ a- 
vantajos. Aghireş Fabrici 109.
(9728)

• : •  Vînd „Trabant" şi diferite 
piese . schimb „Mosckich 407“ 
pentru piese. Telefon 13-22-36. 
(9730) ,

•  Vînd două butelii aragaz şi 
sobă. Str. Calea Turzii nr. 247. 
(9191)

•  Vînd' congelator cu 5 ser
tare, nou. Str. Cometei nr. 25, 
cartierul Observator, după ora 
15. (9244)
. •  Vînd maşină tricotat „Ve- 
ritas“ 30.000. Negociabil. Tele
fon 11-91-87, seara. (9311)

•  Vînd cazan presiune baie, 
pătuţ copil, geamuri duble 180' 
125. închiriez garaj amenajat 
magazin. Telefon 17.11-25. (7803)

• .  Vînd acţiuni „Ursus". 092̂  
44-31-79; 48.21-29. (9296'A)

•  Vînd T V  alb-negru, pantofi 
sport Reebok. Telefon 17-44-29 
seara. (9307)

•  Vînd gheretă' meta'ică. Caut 
de închiriat curte sau grădină 
pentru amplasarea unui chioşc. 
Telefon 11-18-63. (9353-A )

•  De vînzare urgent casă cu 
teren construcţie veche 2248 mp, 
livadă zona Iris. Informaţii str. 
Suceava nr. 23. (9659'A)

a Vînd mobilă „Nora" în sta
re foarte bună. Telefon 12-07-42 
zilnic după ora 16. 19769)

•  Vînd televizor color .Phi
lips". Telefon 16-18-92. (9676' A )

•  Vînd cărămidă şamot pen
tru sobe. Telefon 10-64-03. (9767)

•  Vînd televizor . „Philips", 
ţuică mobilă bucătărie. Telefon 
14.90-16. (9771)

•  Vînd Opel Rekord 1,9 vi>i- 
niu. 095/14-42-23. (9552)

•  Vînd casă mare, dependin
ţe, Sinnicoara, Grădinarilor 6, 
grădină mică. (9556)

•  Vînd casă particulară. Co. 
jocna în zona băilor sărate. Te
lefon- 15-18-33. (9802)

•  Vînd garnitură mobilă bu
cătărie (Bonanza), canape'e şi 
alte obiecte de mobilă. Informa
ţii str. Lacu RoVj nr. 1, bloc A, 
ap. 22, după masă 16-20. (9303)

•  Vînd magnetofon Tesla şi 
picup. Telefon 13-84-88. 9306'A)

•  Vînd apartament 2 camere, 
cărămidă Turda, telefon 31-37. 
87. (9308)"

•  Vind Barkas, 1988, trans
port persoane, mărfuri, 3800 DM. 
Telefon 15-30-24. (9809)

•  Vind Audi 80 neînmatricu
lat, model *76— 78, eventual pie
se. Telefon 15-50.66. (9810)

•  Vînd Omagiu mare (80.000 
Iei). Telefon 16-10-42. (9810)

•  Vindem urgent VW  dubă
1,5 tone, stare impecabilă, în- 
matriculabilă, convenabil. Tele
fon 12-97-37. (9814)

•  Vînd urgent Fiat Ritmo, 
preţ foarte convenabil, stare de 
funcţionare. Telefon 17.65-00. 
(9815)

•  Vînd TV  color Funai, sigi- 
lat preţ 255.000. Str. Gîrbău nr.
3 bloc P  1, sc III, ap. 57. (9817)

•  Casă de vînzare ocupabilă 
cu grădină. Informaţii, după ma
sa, str. Plevnei nr. 168. (9819)

•  Vînd urgent Fiat Ritmo T.D. 
1900 cmc, model 1988, stare foar
te bună, la preţ extrem de a- 
vantajos. Informaţii la telefon 
14.61-97 , sîmbătă, duminică şi 
luni. (9320)

•  Angajăm fete între 18.25 
ani care doresc să lucreze în 
Ungaria ca: dansatoare, bar- 
mane. cameriste. Salariul este 
de 200.000 le^lună. Să cunoas
că limba maghiară şi să scrie 
în limba maghiară. Adresa: 
Holdfeny I/l’D, Ilungary 8000, 
SzekesfelierVar l^C, Mun- 
kacsym. ■ (9002)_______________

• Nou!! Confecţionăm ja 
luzele material plastic tip 
, Nekcrman“ diferite culori.
16-39 34. (8805/D)

•  Firmă particulară angajăm 
şofer profesionist. Telefon 15-68-
10. (9580)

•  Ospătar — Barman, califica
tă, îmi ofer servicii^ unei firme 
particulare sau de Stat. Seriozi
tate. Telefon 12-48-91. (9589)

•  Excursie în Ungaria. P leca
rea joi, 25 martie 1993. Relaţii 
telefon 17-35-53. (9421)

•  Solicit împrumut 400.000 lei. 
Dobîndă 50 la sută. R&latii te 
lefon 16-15-62, orele 9-12. (9513)

•  Firmă particu'ară angajea
ză lucrători comerciali cu studii 
economice, merceolog, şofer. T e 
lefon 13-90-93, orele 9-19. (9522)

•  Urgent, caut loc în autotu
rism, destinaţia Benclux. Posed 
permis. Telefon 11-59.93. (7415)

•  Căutăm ghidă de limba ger
mană. Telefon 14-63-17. (9738)

•  Solicit împrumut de 250.000
— 300.000 lei pc termen de 2— 3 
luni. Dobîndă 60 la sută. Posed 
garanţii. Telefon 17-53-10 între 
orele 16-20. (9722)

•  Caut adresa atelierului ra- 
dio-TV sau domiciliul domnului 
Lucaciu Că’ in. Telefon 11-86-12, 
Mureşan D. (9774)

•  S.C. ,,1-OISIR" angajează fe 
te tinere cu aspect fizic frumos 
şi cu ureche muzicală pentru 
dans în străinătate cu contract. 
Informaţii str. Peana, nr. 5, apt.
28. Telefon 10-40-96. (9582)

•  Angajăm fete prezentabile. 
Angajăm bucătari, str. Gh. Ba- 
riţiu nr. 30, zilnic între orele 
8-10. (9794)

ÎNCHIRIERI

• Cnut rasă de închiriat 
pentru activităţi productive 
(minimum 1 cameră, baie şi 
bucătărie). Telefon 18-13-18.

•  Student grec caut dc în
chiriat garsonieră în cartierul 
Zorilor sau str. Pastcur. Te
lefon 11-42-70. (9770)__________

•  Student grec caut apar
tament cu două camerc în 
zona centrală sau Zorilor, la- 
nis, telefon 14.18-70. (9359'A)

•  Student străin caut de 
închiriat apartament cu 2—3 
camoro şl cu telefon. Telefon
12.08.21, între orc'c 10— 20. 
(9657/A) _________________

REDACJIA: CLUJ-NAPOCA, STR. NAPOCA NR. 1 6, tolefon 11-10-32 TIPARUL: IMPRIMERIA „ARDEALUL" -  CLUJ


